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OEMATA ITANEAAHNIOY MAOGHMATIKOY
ATATONIZMOY «O OAAHX 2022»
B’ TYMNAXIOY
Tp6BAnpa 1

Na vroAoyicete Tnv Tipun g apidunnikng Hﬂpflﬁ'l'.’ﬂ.ﬁl]-:;

A:[{—z}}:{—lﬂ:m]_[[ 1;4] (-18)’ z]
7 (-5) 7 (-9)

Avon
"Eyouvpe
A [{—zu (-15) | ]_[[—lj} (-13) +E]
7 (-5) 7 (-9)
:[ ;}'I]J 15] 4044]:[[?] +[%Ji+2]
=((-3)" +3" +4044):((-2) + 2" +2)
=(=3"+37 +4044): (-2 + 2" +2) = 4044 : 2 = 2022.

Mp6pAnpa 2

Zto SumAoavd oyniua to Ttplywvo ABI eivoa
woookeAEC ue AB = AT ko To TeTpamisupo ATAE

elvar tetphywvo. Av ABE=w woa EZl =
90%, toTe:

(1) Na Bpeite ouvapTiioel TOV @ T HETPO TWV
Ywviwy ToL Tprywvou ABT.

(2) Na amodeifere omi: BZ = EZ
Abom

(a) Emelér) AE = AT = AB, to tplywvo ABE elval ioookeAeg, omoTe AEB=w .
Emeldfy BAE = A +90°, émetan 6tu:

A+90" +20=180" = A=90" - 2m.
Tote amd To wookeA£g Tplywvo ABL £youpe:

180° —~ A 180° —(90° - 2wm)
2 2

B=1= = 45" + .
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(B) Exoupe EBZ = E—m={45” +m}—m=45”. Eneldn to tpiywvo EZB eivan

opBoydvio pe EZB =90°, émetal 6ti BEZ =90" —EBZ =90° — 45" =45° , onote
To Tpiywvo EZB eival opBoywvio kol ioookedég pe BZ = EZ.

Mp6fAnpa 3

0 xkiprog MNidvvne ayopalel pa cakoVAa KapapAeg vy ta 800 mawbiud tov,
Mapyo kal AnuiTpn, Kot Toug Sivel kKamoleg amd auTeg Tuyaic. Otav nyaivouy
oto omitt Siamotwvouy 0Tt 0 Tuwopyoc £xeEL EMTA POPEC TMEPLOTOTEPES
KOapOUEAEC amd Tov AnunTpn Kol EMTE POPEC MEPICTOTEPES QMO HUTEC TTOU
£uewvay ot oakoVio. Ta modud TpWVE KATTOLES OTTO QUTES KoL TNV GAAN pépa
Taipvouv KEToLES akopn amd TN oakoVAR AT TWOVoUY 4TL 0 ANunTpnG £XEl
ETITA (POPES MEPLTTOTEPES KAPAPEAES KoL amd Tov MNopyo Kol amd auUTES TOU
amépevay ot gakoVAa. Noa amodeliete 6T Ta maldiud £goyov TOVAGYIOTOV T
34 oTo TIC OUVOMKES KapauéAES Tow ayopade o Kuplog Fidvvnc.

Abom
'Eotw x oL KUpapéAEC IOV T PE TNV TMPWTN pEpa o Anunteng. Tote 7x elvon oL

KapapéAes Tou MNupyou Kol x elval oL KOPOPEAES TTOU EPEIVOV OTH TOKOVACL
Emopévweg o kOplog F'idvvng aydpace ouvolikd 9x kapapeAec.

Eotw vy oo kKapapéde tov Mopyou tnv deitepn pépa. Tote 7y elvar o
KapapéAec Tou AnpuiTpn Kol v Elval oL KapapéAeS Tov EUELVOV OTT TUKOUACL
Emopévwg v devtepn pépa mepliooefav 9y kapoapéAeg. Autd onpoivel 6TL Ta
mobid Epayav 9x — 9y KapapéAeg.

BéAovpe va amodeifoupe OTL:
Gx—'ﬂyEE-(gx)ﬁx = 4y.

Boa amodelfovpe 6TL N TEAELTOLO WwyVEL [lpdypat, oL KapapéAeg mov Elxe o
ANUATPNG oLV TI KAPHUEAES TNG cakoDAac TNV TpwTn uépa, eival alyovpa
MEPLOTOTEPES QO TIC AVTIOTOLES TN SEVTEPO PEPCL

1n pépo: ANPNTPNG Kol oakoVAx Exouv x + x = 2x
21 pépa: AnpnTpng Kat oakoVAa £xouv 7y + v = 8y

Emopévwe 2x = 8y xon To {nToVueEvo EMETOL
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OEMATA ITANEAAHNIOY MAOGHMATIKOY
ATATQONIXMOY «O GAAHX 2021»
B’ TYMNAXIOY
MpopAnpa 1

Na BpeBolv oo tpulm@ol Betikol aképaiol x = abe koL y = cha yw Toug omoloug
wyver 0 < c < axat o &do Swnpodvral peto 4.

( Znueiwon: x = abe = 100a + 10b + ¢,y = cha =100c+10b4 a ).

Avom
Epdoov o apiBpol x, ¥ eivar tpumgrot Betikol axépaloy, Ta a kol ¢ Ba elvar ympia
SLOPOPETIKG amd To pundév, omws divetal Kot oty vmdbeon. Mo to Ynelo b dev
LTdpXEL KATOL0C TTEPLOPLOPOC, omOTE 0 b pmopel va elvon omoL0GSNTOTE PN CPVNTIKOC
povoympLog aKEPILOS.
Egpdoov ol aplBpol x, vy Swapotvral pe to 4 Ba elvoe dptioy, omdTE oL povoliguot
aKEpaiol a kol ¢ Ba elvon dptol kat emeldn ¢ < a, oL SuvaTeS TIPES Y To {gvyog (a, )
umopel va elva:

(8,6) 1) (8,4) v (8,2) 1 (6,4)n (6,2) 1} (4,2).
Mpémel emiong ot apBpol be kat ba va Swpovivran pe to 4. Aokipdlovrag THPL TIS
TIUEC TOU b=0b=1Mb=20b=3"b=4Mb=5"Nb=6"b=70Hb=
81b=9
(oe quvSuaopd pe Ta tponyovpeva) keetaAryovpe 6t ol Intodpevor aplBpol x = abc
givan o1: 884, 864, 844, 824, 804 ko1 692,672,652,632,612.
Ot apBpol y = cha mpoximTovy amd v evariayn Twv Ymeiny Tov apl@pol x =
abc.

Hpopinpa 2 O kadnyntéc Tov Mabnuatikav Ko Pvoikng fabpordyncav yo to A TeTpdunvo
Tovg pontéc evoc Tunuotog tov IMpvaciov toug wg eéng: O kadnyntc tov Mabnuatikdv
éPoake a popéc 1o Pabud 20, B popéc to Pabud 18, y eopég to Pabud 16 kar & popég to Pabud
14. O kaBnynmg g Pvong épare a popés 1o Pabud 18, B eopéc to Pabud 16, y popég to
Babuo 14 kot § popég to Pabud 20. I'vopilovpe 61t 0 dBpoicua TV Babudv Tav podntdv tov
Tunuatog oo Madnpatikd wovtor pe 1o dfpowoua tov Babudv tov padntov tov Tunpoatog
ot Pvowm. Na tpocdiopicete tov apBud N tov pabntov tov Tunuotog, av dtvetor 611 20 < N

<28.

Avon Zopowva pe v vtobeon to TANn0og Tov pabntov tov Tunuatog eivau N =a+ f+y + 6
Kot €nedN 0 Afpotcua tv Babuadv tov pabntodv tov Tunpotog ota Mabnuotikd i1covTot pe to

dfpoopa Tov abuov tov patntov tov Tunpatog ot Quoiky, EYOVLE:
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20a + 188 + 16y + 1456 = 18a + 168 + 14y + 205
=2a+20+2y=66=a+ f +y = 34.
Emopévwe, éyoupe N =a +f +y +8 =35 + & = 44 ko agod 20 < N < 28, émeTol
ot N = 24,

Np6pAnpa 3
Ito SumAavo oymua, to Tpiywvo ABT sival

1oookeAés (AB = ATl kot ta tpiywva AEZ,
ATH eivar woomrevpa. Ov Syyotdpor Twv
ywviiv BEZ ko ARH Tépvovrta oto onpeio K.
O1L TPOEKTATELS TWV EVBVYPAHPWY TUNPATWY
EZ ka1 I'H tépvovrat oo onpeio N.

Na amodeitete 6T

(@) ERA = BAr

(B)ENT = 120° —BAr

Abom

‘Eotw tapa M n topn ™ ¢ EN pe v BT ko A ) topn) ™ EK pe v AT . Téte wybouv
Ol TOPAKETW LOOTI TES YiuVLWY:
(@) EKA=AKA=180°— KAA — KAA = 180° — KAA — 60° = 120° — KAA =
= 120° — ARE = 120° — (180° — & — AEA) = 120° — (180° - A - 60°) = A
(B ENI'=MNI = 180° — NMI'— NI'M = 180° — EMB — N['M =
=180° — (180° — B — BEM) — (180° — [' — Al'H) =
= 180° - (180° — B — 60°) — (180° — [ — 60°) =
=B+l —-60°=180°-A-60°=120°-A.
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OEMATA ITANEAAHNIOY MAOHMATIKOY
ATATQNIXMOY «O GAAHX 2020»

B’ T'YMNAXIOY
Hpépinpa 1 (povades 5)

Na vroAoyicete Tnv TIUD Tl]-: apbunTIKg TapacTacng:

[{ 6", (- 13}'ﬁ+2u1,[{_3]3|+{_m]i1+zﬂzn]_

{_3)“1 6]3 4:| {_1{}]:

Avan
‘Eyovpe

| 7

ﬁ=[{_6].;.+{_1‘.".}m+2”]-[{_%}h 20 +2ﬂzﬂ]
{'_3) 6]3 4.‘!] {—lﬂ}

_( 35_5} L= 11};( 12) M( }'!'+[%]ll+zﬂzﬂj
N

_[( :

[—"5}[ 2} +( '2}( 12] +2° [( } +[%} +2m{}]
=((-6)-2" +(-

=((- (-

=((- (-

6)-2 +(~12)-(=2)" +2 ) (( 2}“+23'+znzn_)

6)-2'° =(=6)-(-2)-(-2)"* +1)-(=2" +2" +2020)

6)- 2 6)- {—2] ) (0+2020) =(0+1)-2020 = 2020.
Mpopinpa 2 (povadeg 7)
Ot opddeg pmboket Omdeka Ivpvaciov g AOvag maipvouv HEPOG o€ €va GYOAMKO
mpoTadInuo urdoket. Kébe pio opddo Oo maisel pio pévo gopd pe OAES TIG LIOAOITES OUADES.
Ye Kabe ayovioTikn nuépa ot opadeg Ba mailovv v dn dpa avd Cevyn ko Ba Eyovue 6
aydves. Metd 1o 1éhog Kabe ayoviotikng Ba Pyaiver n Pabuoroyia e pbivovsa celpd copuPwva
pe toug Pabpovc mov Ba £xet kaOe opdda. 1o cvotua fadroroyiog Tov opddmv N vikn Taipvet
évav Babud, n Nrta undév Pabpotc Kot dev vdpyet iIcomaiio. YTApYeL 0y@VIGTIKN NUEPO LETA
10 T€A0G NG omoiag 1 Pabuoroyio mov Ba Pyet Ba diver oe kdOBe opdda drapopeticovs Pabdpovg
a6 OAEG TIG AAAES OLLADEC.
Avon
Mo va grovy o dmdekn opades Supopetikong fabpots otov aivaka g fubpoiloyiog,
dedopévon 0Tt o pEyeTog aplbpoc taryviduav kot Pubpov siven 11, 1) povadur duva
abpoioyia sivol 1) TopoKaTm:
01 02 03 04 05 06 o7 08 09 | 010 | 011 | O12
11 10 9 8 7 ] 5 4 3 2 1 0
Enopévme, av vmapyel TETO0 ay@VIGTIKT T|LEPT Tov umopei va Smoel fapopeTikone
PaBuotc o ohec Tic opades, avtr) Ba eivon 1 evaEkaTn.
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H amdvinon avt bo eivonl amodext), £@pocov amodeifovie OT1 gival duvatov va
npoxoyel N mopanave fobpoloyio oto TEAOC NG EVOEKATNG GYOVICTIKNG MUEPUC.
[Mpayporn, n nopandve Babpoloyia eivar epuktr), av vrobécovpe 6T kdbe opdada £xel
kepdicel Oha ta toryvida pe opddeg nov Ppickovial kdtw and avty o fabuoloyia,
onhadn n Ol Ba kepdicer o6heg Tig vwohowmeg opadeg, 1 O2 o kepdicer Tig O3 , 04,
...012, kok. Emopéveg, n ayowvioTiki) nuépa mov pmopel va Mol SiapopeTikong
Pabpong oe 0heg Tig opddeg sivon 1) evdékarm.

Mpopinpa 3 (povides 8)
Ito owmhavo oyfiua ov svbeieg AB ko HIT etvan
nopariniec kar ov evbeieg BT wan AH eivn
napariniec. To onueio A avijker oto svbiypappo
tunua BI' ko o gvbeieg AA won BH tépvovian oto
onpeio Z £101 OCTE va 1GYEL

AZ =HI.
Emiong o1 evbeiec AA xan HE given mopaiiniec ko
o1 eubeieg ZE kar AH eivan mapaiiniec.
Av AZH = @, TOTE:
() Na Bpeite T) yovia ['AZ cuvepticst Tov @ .
(P) Na arnooésifete ott ou svbeieg AE xwan ZH eivin
kabetec. Tymua |

Avo

(@) ]?11:&:151'] o1 evbeiec AB ko TH etven mopaiinies ko o evbeieg BI' kan AH sivan
nupalinies, to tetpamievpo ABI'H sivan mopoddinidoypappo, omote o anévavn
mhevpig Tov sivan ioeg, dnhadn éyovpe BI' = AH . Opwg and vadbeon AZ = BT, onote
Ba etvar kan AZ = AH. Enopéveg to tpiyeovo AZH sivan woookelis, ondte Ba £ye1 Tig
dvo ywvieg g faong tov ioeg, dnhad

AHZ=AZH=w. (1)
Emiong and 1o wookeric tpiywvoe AZH Eyoupe ot
ZAH =180"—2.AZH = 180" - 2. (2)

Téhoc, eneidn AH || BI” mov tépvovton amd mnv AA, £yovpe 6T o1 evidg evaldds
YWVIES Elvol TOpURANPOUATIKES, dnjlad
T'AZ + ZAH =180". (3)

Anod g oygoeig (2) kau (3) Eretan o1

180" 2@+ ZAH =180" = ZAH =20.
(B) Encidn or evbeiec AA kan HE eiven mopdiinheg kar o gvbeieg ZE ko AH sivan
nuparinies, o tetpanievpo AZEH eivan mopaiinioypappo, ondote AH = ZE km AZ
= HE. Opwg, onwg anodeilape oto epdtnua (o) eivar AZ = AH, ondte 1o tetpamievpo
AZEH éye1 nig téooepig mhevpég Tov ioeg kan eivan popfoc. Apa or Saydvieg tov AE
kut ZH siven kabetec.
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OEMATA MANEAAHNIOY MAOHMATIKOY
ATAT'QNIZMOY «O OAAHX 2019»
B’ T'YMNAXIOY

Mpopinpa 1
No vmolovigete TNV TIUY TS aptdpunTIKNG TapaaTacns:

:[{—m)ﬁ L2y 1},[(—“‘*]3 . ("2]13 +2ﬂ19].
(-6)

{_8}5 65 83
Avan
‘Exouue
a<[C18) C12) N [EIS) (12) 00
(-8 6 5 (-0
‘“5 _IEJ A1 [iéjjJr[__”TJrzmg
8 6
[ 2°+(=2) +1)((-2)" +2' +2019)
=(2° =27 +1)-(=2" +2"+2019)=1-2019 = 2019.
Hpopinpa 2

Evac tafiduntng éueive oe pio mokn Eva tpujpepo. Ty mpatn uépa Sodewe to % T
Fpnudtav mou eiye pali tow. Ty deitepn pépu S0deyE TO % TOV FPUATOY TOU TOU

glyav PEIVEL OTO TEADS NS MPMTNG MEPUS Kol TNV Tpitn pépa Lodeye 1o 3 TV

FPTLATEY Tow Tow elyoy neivel oto téhog e dettepnc pépuc. Av oto TEA0S TNS Tpitng
pépag tou eiyoy peivel 240 gvpo, va Ppeite mocu ypriuata eiye pali Tov o Tad1duoTng
GTIV apyl] TNS TPWMTNG LEPUL.

Avan (1" tpomog)
‘Eotw o1t o talidudmng eiye poli tov v mIpoTn pépe X £upa.

. . . , x , , x 2x , - .
Tote v mpatn pépa Codeys 3 EDPM KO TOU EHENVEY x—E = EY supmw. Tn dedtepn

L EVPD K1 TOD ELEIVIY 2x X = 3x =L supir. Trv Tpitn pépa
6 3 6 6 2
Eodeye —- x1_x EDPM KOl TOU EPEVEV - 4x = 2x EVPI.
10 2 10 10 5
Emopévmg xovps v ebicoan:

%:24(]@25—:( ?@21’—]2““@ @fi’x 600 gupd.

2)(
’)'

LEpa Sodeye

-
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Mpopinpa 3

Atvetan kokhog pe duapetpo AB, kévipo O km o subeieg
£.&, mov sivon kabeteg ot axpa A ko B g dupétpou "
AB. Zmv evbeia £, maipvoupe evbiypappo tufpe BI oo

HE TN OIEUETPO TOV KUKAOU Kol oTn ouveyewa oyedialoups my A .
evbeia 1 vo MIEPYETOL OO TO KEVIPO TOU KOKAOD Kol vir £ivon o
naparinin mpoc to evBiypappo tpiue AL H subela 5 ></
tEpvel To subiypoupo tuiua BID ato enpsio A.

(o) Nee anodeilete ot o gubeieg £, &, sivan mapdiinles ko /

Vi vohoyiogets Tig yovies tov tpiydvav ABT ko OBA.
(P) Na arodeiiets 0T To A givan pégov Tov subuypappon
Tuquatog BIC.
() No efetiiaete to eidog Tou terpamievpon AOAL .

AU

(a}ﬂi:'lll gubeieg £, £, eival petalld Toug TUpaAAnALS, upob eival kabeteg ota akpo A
kot B g dwpgtpov AB. To tpiywve ABIT eivan opBoyowvio ko 1cookedés apod
ABI=90" , AB =BT, snopévec ol yoviee e Bhone tov AT eivon 45°n kabepio.
1o tpiveovo OAB., &youvue ABO =90", AOB =45", ¢ EVTOS EKTOC Ko ETTL TO QUTA
pépn pe v FAO = 45" kon OAB =45, mc evide extog kot £l To QUTE PéPY pE TV
Al'B =45",

(B) And to wponyoiuevo epa@Tnue Tpokintel O0TL o Tpiywvo OBA eival 1o000ke £ Ko
amd v vrobeon B = AB &youpe:

sp=op=22 - BL
2 2

Emopévig to A givon pesov tov evbuypaupon tpnpoatog B,

(7) To tetpanienpo AOAD eivan tparefio apod o1 mhsvpeg tov AQ, TA TEPVOVTOL 6TO
onueio B ko o1 whevpég tov AL OA eivon petald toug mopiiiniec. Eriong woyiet
AB BI'

AO = EXEY =['A. Emopévec, 1o tetpamievpo AOAD eivan wookehic tpurnilio.

Ipopinpa 4

Xpnoponmoldvtoag o povo @opd kabévav and tovg axépoaovs amnd 1o 1 péypt kot to 26
ypboovue 13 khaoparta. [Toca to mOAD amd avtd To KAAGpata pmopel va etvor ioa pe aképato
apOuo;

Avon
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Mo va 1oobton éva KAAGHO e OKEPALO TPEMEL O TOPOVOLAGTHG TOV Vo dlapel Tov apliun
T0V. AT T0VG 26 OedOUEVOVS OKEPALOVG TPAOTOL, ONAAON OaVTOl 7OV JPOVVTAL HOVO UE
TOV €00TO TOVG Kot TN povada, givar ot 2, 3, 5, 7, 11, 13, 17, 19, 23. Ot 6 pikpdtepor amnd
avtovg, 2, 3, 5, 7, 11, 13, pmopovv vo TtomofetnBodv ¢ TOPOVOUAGTEG e oplOunTy
TOAALOTAAG10 TOVG, DGTE TO KAAGHO VO 1000ToL PE 0KEPALD. ATO TOVG LIOAOUTOVS, dnAadT| o 17,
19, 23 o0 évag pmopel va dnpovpynoel KAAGHo pe Tapovoposty o 1, dniadn ico pe axépato,
éoto 10 23/1 = 23.Meg tovg 17 kan 19 Ba yphwovpe vmoxpe®tikd €vo KAAGHO TOL dgv givan
aKEPOLOG, OTOTE O UEYOADTEPOG duvaTOG aplOUOS KAOCUAT®V TOV UTOPOVUE VA YPAWYOLUE {50l
pe aképatovg givar 12. Oa eetdoovpe topa, av ivoar duvatdév va ypagodv akpifong 12 tétown
KAMaopata. Avtd pmopet va yiver g e€ng:
2625 23 22 21 20 18 15 14

—_————,—,—,—,—,— | UTOYPEMTIKT) ETAOYTT TUPOVOLLTTEV
351II?‘I[}93‘»2[:U:r 1 | TEpovoH )
24 16 12 . . . an .
?TT (umapyel SuvatodTNTe WAAUYS TOV TUPOVOLATTEV ).

¥
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OEMATA TANEAAHNIOY MAOHMATIKOY
ATAT'QNIZMOY «O OAAHX 2018»
B’ T'YMNAXIOY

Mpdépinqua 1
Na vroioyicete Tnv Tiun g aptdpunTus tapactucTc:

{(—S}" L(-12) M}_[(—sf L (=12)° _22}
2 (3 2 (3 '

A= { {12] IU]-{{_%]:+{_I%F—22]
2 (-3)

{ ()22

=((=4)" +(+4) +10)-((—4)" +(+4)" - 22

Aven
"Eyouus

=(—4"+4"+10)-(16+16-22) =10-10 =100,

MpHpinpe 2

10 dumhovo aynua to tpivevoe ABIL eivon wwookehég
(AB = AI) pe A = 40° kou AA sivan 1 Sipotopog
NS YEvieg A. Enione o tpiyove ABE ko ABH
eival wookein ue EA = EB v AB = AH.

Nao amodsifete OTL

(x) AHB = 20°,

() ATH =40,

(v} 7 BH sivan 1 Siyotopog e yovieg AHT .
Enpeimen: Na kdvete to dikd aad ayfjuc oty koddo
MNE TIC GTOVTRTEIS TS,

Adon
(o) Em;ui'-n 10 tpiyovo ABT sivaiwwookehéc pe A = 40° kot AA gival n Siyotopog e

Teovieg A, B sivan A = BAE =20 Enxeidn 1o tpivovo AEB sivan wookslec,
cuunspalivoups o1 fil = ,-"sl =20 . Emedn téhog to tpiyovo ABH zivon wwookedéc ue
AB = AH , B 1oybe: AHB =B, = 20",
(B) Ex=1d1 1o tpiyove ABH eivon iwcookelec pe ANB =B, = 20" 0o sivan

BAH = 180" — (20" + 20" ) = 140°
Opwg Eyovpe ot

BAH = BAT +T'AH = 140° = 40° + TAH = C'AH = 100",
Eneidn AL = AB = AH . to tpiyeovo 'AH eiva wooskeléc, ondote

10
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-

Zyipa 1

180 -TAH 180" 100"
2 2

40

2-ATH =180"-TAH = Al'H =

(7) Amo to epotue () £xovpe om1 AHT = AlH = 40", evih omd o EpOTNML (7) EYovpe
ot AHB = 20°, Eropévac Ba éxovpe

BHI = AHI — AHB = 40" - 20" = 20",
onAadn BHI = AHB =20’ . omote 1 BH givan i) digotopog mg yoviag AHT .

Hpopinna 3

O Nikoc emaoképinke v wovio 3 KuTaoTipata GTn celpd. L1o IpoTo Kataotnpa
Looeye 30 gupd TEPICCOTEPE OMO TO WIGO TmV  ypnpatmy  movw eiye poll tou. Eto
denTepo katactpe £odeye 40 evpd TEPIOGOTEP GO TO HIGO TMV ¥PNUAET@OY OV TO
siyav peivel, otav Pynke amd 1o TPOTO KATASTHMO. LT0 TPITo Kotaotnua Sodeys 50
EVPE TEPIOGOTEPN GO TO UIGO TV YPNUETOV TOL TOL Eiyov peivel, OTay fyhike and
10 GEUTEPO KOTACTNUM. AV HETE TNV ayopd TOU oT0 TpiTo KuTUoTnpa Teisincay Ta
et Tow, va Ppeite moca ypripata eiye poll Tov otav SEKivioe TIS ayopEs To.

z\ﬁﬂ'l]
Ag vmobécovpe 6Tt myyalvoviag oto Tpito Kataotnua eiye x copo. Exel Sodewe Ta
Mod oo o yphpote tou ouv 50 gupd ko dev Tou Euevav kobohov ypiuoto.
Enopéviog Sodeys OG0 ypIata ToV BV AmoMEIVEL Kul EYOVMIE TV ESIT@a:
x=§+5[}<::-x—£= Sna»%:ﬁuax:mﬂ.

Emopévms, 0tav £puye and 1o Se0TEPO KuTaoThpo Tou siyay peiver 100 supo.

Empélewn: Evotabiov Mapia, Mabnpotikog, PhD, MSc 11



Ac vmoBécovpe 6T mrjyaivoviag oto debTtepo Katdotua siye ¥ evpo. Exel Eodeye ta
piod amd o yprpata tow ouy 40 supa ko tov Epervay 100 svpa. Emopdves Eyouvue:

y=§+4{}+lﬂﬂ¢> y-%: lﬂﬂ+4{]¢>§=14{]¢>y: 280.

Emopévas tav Tye oTo SeDTEPO KUTAoTa Tov siyay peivel 280 supa.
Ac vmobBécoupe 6TL TYRIVOVTOS 6TO TPOTO Katdotnuoe giye z supo. Exel E6deye ta
picd amd o gpnpeta Tow ouy 30 svpd ko tow Epewvay 280 supd. Emopéves Eyovue:

2=2+30+280 > 2-==280+30 &> > =310 &> 2= 620.

Emopévog otay Tye oT0 IpmTo kotactnuo gixe pali tow 620 supa.

Mpofinpa 4

Tpeg Denikol axépator o, F Kol ¥, B o <7< p, £300v LEVIOTO KOWd doupétn Tov
akEpoo 72 Kol ghdyioto kowd mollomidcio tov aképowo 1008, Av yvopilete 6T 0
UEPIGTOS KOOGS Slanpétne tov o, /7 1500Tul Pe to péyioto kowd Swpstn tov 7,7, va
Bpeite Tig duvaTEs TIHES Tov e, 7, ¥ .

At
Eﬁjft;lmvu e v vaobeon ot apipod e, F ko p sivon SlagopeTikd Tolloaridoio Ton
72, Emopdévog, Bo givon ™ popeic
o ="T2x, =724, y=T2u (O6mov &, A, g SwwpopeTikol ovi 00 e K <A < o ).
Eme1dn mpenel o gpibpoi «, F kol ¥ va slval kol dupeétes tov 1008 =14.72 , npénsl
ToL KAGGOTH
1008 72-14 14 1008 72-14 14 1008 72-14 14
T2k T2k k724 724 AT T2 T2u u
v elven akEpaiot, dniadr) TpeEmel ol SapopeTiKol avd dio axképmot &, A, g va sivan
dapétec tov 14, Emopéviog on duvatéc tipés toug givan 1, 2, 7 ka 14,
Adym g mpoimobeons & < A < u o duvatés TipEg e TV TPada (&, A, I.c.r} elvi

(. Ao )=(L2.7) 0 (A pe) = (L2,14) ) (w4, ) = (1, 7.14) 1) (k. A ) =(2,7,14).
Emopéviog, £xoupe TIC MEPITTOCELS:

o Av sivin (&, A, u)=(12,7), tote @=72,f=144, y =504 . 1 onoia sivm
dexti, yori MKA(a, f)= MKA( S, 7)=T72.

o Aveivan (x,4,1)=(1.2,14), 161 o =72, f =144, y =1008 , n onoia dev sivan
dewth), yioti MKA(a, f)=72 # 144 = MKA( 5.7).

o Avsivan (x4, u)=(1,7,14), 1016 & =72, f =504, y =1008 , 1 omoia dev eival
dewtt), yiori MKA (e, f)=72 =504 = MKA( 8. 7).

e Av Elvol {K‘,ﬂ.,p}={2,?,l4} Ltote a =144, =504, y =1008 mov dev eivan
dextr) vt MKA(a, f)=72=504 =MKA( £.7).

Emopéviog, ol duvatés Tipég eiven a =72, F =144, y =504.

Empédern: Evotabiov Mopia, Madnpatikoc, PhD, MSc
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OEMATA MANEAAHNIOY MAOHMATIKOY
ATAT'QNIZMOY «O OAAHX 2017»

B’ T'YMNAXIOY

IIpopinpe 1
No vroAioyiGete TV TN TS UPBLNTIKIC TUPAGTUCT|S:
¢ 3 , 30 ’ 2 \ =2
-10 -15 . -8 ( |
( S ) |  ) -(—2)3+{ 2_) _l_ll
2 (=3) ) 2 L 4

A=

Avon
-8

A= () + () (-2 + () — () = (-5 + (45)-( 2 (~4)? — (~4)? =
= (5% +5%):(—8) + (+16) — (+16) =0-(—8) + 16 — 16 = 0.

IIpépinna 2 r
1o owhavo aynuo 1o tpiyovae ABI ko1 ABO eivat
160GKeAN Le Pdon v mievpd AB. Av 1) TPOEKTAGT NG
'O téuver m) faon AB oto onpeio A, vo 0odeiEete 0Tt
(o) H evBeio T A eivar kaBetn mpog 1) AB kot 10 oneio A
eivol 1o [1EGo ¢ AB.

(B) Av OAT =O0l'A=30". vu omodeifete 0Tt 1 AO etvon
orrotopoc ™S Yoviog BAT . A A B

302

Aven
(o) Eme1on 1o tpiyeva ABT kot ABO eivor wcoakei] pe faon ) AB. £ovue 0Tt
TA=TB kot OA=0B, dniodn ta onueio T ko1 O ovijKouy 611 [LEGOKAOETY TOV
AB, onote 1 evbeia ['O eivat ) pecokdfetn tov AB. Eropéveg tépvet kdbeta v AB
GTO EGO TN|C. ONAudT) AA = AB.
(P) To tpiymvo AAL eivor opBoydvio 6to I kot £xet ATA=30", omdte Bu eivar
AAT = 60° Emopéveg
AAO =AAT -0OAT =60°-30° =30° = OAT,

omote 1 AO sivat dryotopog ™ yovioc BAT.
w J - J

IIpopinpa 3

O Tdpyoc oyopoce eva cardvt afiog 1200 svpd yopic va cupreplhopfavetoar e
ouTh T T 0 QoOpog mpooTBEnevC aslag (PITA). Metd v mpdchean tov OITA
mov NTav o 24% em ¢ oiloc Tov 1200 gvpd. omo@dcice va TANPOGEL G 12
16OmoGeC unviaieg 66c6e1s. No Ppeite mdGo MTav 10 OGOV KGBe nnviaiag 661C, av 1
TEAIKT] TN TOANGTC EMPapivonKe AOYO TOV 60GEOV KOTA 5% [1E TOKOLC.

Empélewn: Evotabiov Mapia, Mabnpotikog, PhD, MSc 13



Avon
To moaov tov OIIA eivar 1200 % =12-24 =288 evpd, 0OTTOTE 1) TLI] TOV GHAOVIOD
podi pe to @OITA sivor 1200+ 288 = 1488 svpo.

5 7440

Ot ToK01 OV TIPENEL VO TANp®OOVV eivor: 1488 — = =744 svpo.
100 100

H tehua) i) mov Ba mAnpacet o Tdpyog eivat:
1200+ 288+ 74,4 =1562.4 gvpn,

0TOTE 1) KUBe pvicia 600 eivat: 1562.4:12=130,2 gvpo.

IIpopanpa 4

O tetpoym@1oc BeTik0C akEponog A dwnpeitol e 10 9 kot yvopilovpe 0Tt kabe Eva
0o TO TPIO IPOTU YNPio TOV oo opPleTEPd TPoC Ta 6e&id eivar To 5 1) 1o 8. Nau Ppeite
OhoVC TOVC duVaTONS aP1BLovc A

Avon
AWKPIVOVLE TIC TEPITTMOGELS:
e O A gyel Tpeic QopEg ymeio 10 5 ko1 Eva okopn ymeio ta x. Tote 10
GaOpolopa TV YMeiev ToL £ival 15+ x Kol o1oipeital e 10 9 novov yio x =3.
Apa gyovue Tov opBuo 5553.
o O A gyet 600 Qopic ymoio 0 5 pio opd T0 8 KO £va KON YMoeio o x.
To1e 10 dBpotGuo TV yMeiev tov eivarl 18+ x kot dwnpeitat pe 10 9 povov
v x=0 1 x=9. Apu £yovpe TOVG UPOLOVG :

Empédern: Evotabiov Mopia, Madnpatikoc, PhD, MSc
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OEMATA MANEAAHNIOY MAOHMATIKOY
ATAT'QNIZMOY «O OAAHX 2016»

B’ T'YMNAXIOY

Mpopinpa 1
No vrohoyioete TNV TIUN N6 apldpn Tk g Topaotacns:

2 _1. _ .1' _ —Jp
CUN I e
5 (=) 2
Aven

..J
ool (o) () (]2 (3]

=(—4) +(3) +(—4) =(-3) =(~4)" +(-4)' =16 -64 =48,

Mpopinpa 2
Atvetan woomhevpo tpiyovo ABIT mhevpag e . 1o
onueio A @épouvue  sufdypappo tufuo AA=ga A.;V“"'—:
kbeto mpog v mievpd AL H mpoéktaon g k. P~ ]
fapegon BE tépver 1o evBiypaupo tpnqpe I'A oto / -2
anueio 2. | 7 ‘ ]
() No anodsicete 6m ZA =217, ol
(B) Na Bpeite noces poipes ivan ) yovia AAB “i// ‘

B & = ""r
Avan

(a) H éuapesoc BE tov womhetpou tpiydvon ABI givan tnyog Kot S1yoTopog, apa Kol
uecsokdbetn g mhevpdac Al Eropévog to onusion Z anéyel (06 amocTAGEIS 4o Ta
onueia A kou I, dnhadn ZA =71

(B) Eme1on) eivin AA = e | o tpiymvo ABA eivan wwookeidc pe
AAB = ABA (1)
H éduapeosoc BE tov womievpow tpryomvou ABI sivan ko Owog, dpo kabstn mpog v
nheupa AL, omome eiven kabetn kon n AA, and v vrobeon. Enopévog sivan
BE || AA |, ondte

AAB = ABE (2)
Amo nig oyl (1) ku (2) éreto 611
ABA = ABE . (3)

Empélewn: Evotabiov Mapia, Mabnpotikog, PhD, MSc 15



Apo i BA eivan dupotopog g yaviog ABE , ondte Ba EYOULE
ABA=aBE=ABE_30 s
2 2
apon 1 BE gival Kol d17oToH0E TS Yoviag B, anaaon ABE = % = % =30,

Emopévms, Adym ™ (1) £youus AAB =15,

Mpopinpa 3

‘Evo kataoctnpo moloioe pio tnAsdpacn mpiv Tig skntaces 540 gvpa. Ty mepiodo Tov
EKTTOGEOV TV Torolas pe fkrmtoon ¢% . Me 1o 6o Tov EKaTdoeny 10 KaTaoTnu
abEnGe TV T Tou TeAOLGE THV THAEOpaon ot ekntoosl kutd F%. Avtd eiye wg

UTOTEAEGHM 1) TIUT) AOANGNS TNS TNABOPAcNS v yivel (on HE TV TIp mou £iye mapwv TIg
exmrmaels . Na fpeite tnv nip tov f cuvaptioe: e nipns tov .

Avan
H tiun) midnong e tiedpacnc v teplodo Tov EKTTOCEOV vl

540-220% i
100

H tipn) tng mAsopoong HETd T Tepiodo Tev exnTocemy Do vivel

54ﬂ—m+(54ﬂ—%]£ EDPL.
100 100 /100

Zougova we v urdbean tov apofinpatos Ba 1oyveL:

540 —@J{ﬁau— 240a ]i =540 [54&—%},& = 540a

100 100 /100
340(100 - .
- ( a)-ﬁ=54{}{z-::>ﬁ= 540¢ - 100 o f= 100¢x _
100 540(100—a ) 100 —a
Ipofinpa 4

Oha o ympia tov Bemikod axépaov apipot A elvin ioo site pe 8 site pe 9 km
kabéve amo auta o ymeie speoviCetonr tovAdyotov pie gopd atov apiipo,
Na fpebei v edipom nun tov A, ov autdg owipeital pe 1o 4 Kol pe 1o 3.

Empélewn: Evotabiov Mapia, Mabnpotikog, PhD, MSc 16



Aton
[ va Sunpeiton Evag amBpoc pe 4, 1o tedeutalo SwnElo TUNPE TPETEL v Slpeito
e 1o 4 (kpripua dunpetomntog A Dopvadiov). Or mbovés nepumtdoss o 1c
TEAEUTOIO Syngio Tuipa tov apmOuod sivar 88,89,98,99, Ard autong povo o HE
owpeitan e to 4, omote o A mpemrel va Ajyel oe BB, Emiong, Lépovpe om évoe
UKEPUIOS donpeitan pe to 3, 6tav o dBpoloua Ty yneloy Tou supeito ue 3.
Av vrobégovps 6T 0 ambpog A sivar dyigiog, tote mpémsr A =88, o omoiog dey
owpeital pe to 3.
Av o apiBuog eivon tpwymguog, tote b slvan gite o 888 gite o 988, Opwg atov 888
dev ypnoponoeiton 1o ymeio 9, evo o 988&yer abpowopo ymeimy 25 ko oy
arapeitan pe to 3.
Av 0 apBpuog etval TETPOYNELOS EIVOL EVIS 0O TOVE THPUKAT:

RERR, BORR OBRR 008K .
Opwg o1 apbpoi 8888, 9988 &yovv abpoopa ymeioyv 32 ko 34 avtiotoymw, dpo day
APonVTOL PE TO 3.
Emopévims, o1 pdvol TETpawnielol ToU Kavoroomy Tig ouvinkes eival o1 898K, O8EE

OMOTE 1) EAGIGTN TIL Tow A £ivon 898R,

Empélewn: Evotabiov Mapia, Mabnpotikog, PhD, MSc 17



OEMATA ITANEAAHNIOY MAOHMATIKOY
ATAT'QNIZMOY «O OAAHX 2015»

B’ T'YMNAXIOY

NpopAnua 1
N vrodoyloets Ty T Toy apuipn Tkey TopaaTieEy:

. . . .5
A=24:6+5"-2:8+8:2+ 2, B=(2"+112):3 -1+

KL Wi TS SUYKPIVETE.
Adan

A=24:64+5 -2.848:2 +%_14:ﬁ+25—2-ﬂ+ﬁ:4+]—9]_4+25—lﬁ+1+%

S15e 2 =152,
11

11
(2 +112): 3 —1+ 2 (324 112): ¥ —1+ 2 = 14d:9-1+ 2 =16-142
7 7 7 7

B

: 3
154==15=—.
T 7

9 5 9 5 9
Eyoute: A-B =15 152 =154 ]5-2o
N TR T

9 5 63-55 8
711 7 7T 77

omoTE Ba elvonl A =B,

Iy puie 2
Eva oplloyino gyg piroes o = 6 pérpa ko mhitog J =4 pérpa Av audnoouis o

prjkog tou koo 200 Ko pELdsoupE o TAatog tou katd 5%, va fpeite mooo eni tog
exatd Bo perafinbei:

(i) n mepipetpog tow opBoyvoviow, (ii) To eufoado Tow opboymovion.

At

H mepipetpog tov oployoviou siver TT=2{a+ f)=2(6+4)=20pipa xm 10

epfiadd tov eivm E = = 6-4 = 24 tetpoyovikd pETpa,

. . . . . 20 .
Meta Ty aiZnan 1o pixog Tow opBoyoviow B yiver 6+ 15-@ =6+1,2="7.2 uétpu ,

. . . . . 5 .
EVID TO WAGTOS TOU PETA T peinan Bo yiver 4 —4-m =4-10,2 =3 8pétpo.

Empédern: Evotabiov Mopia, Madnpatikoc, PhD, MSc
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Ero foupe:

(1) H zeplperpog tov opboyavion uetd v petafols tov diaataosoy Tou Ha yiver
I1"=2(7,2+3.8)=2-11=22 pévpa, omdte 1 obinen me eiva
I =11 = 22 = 20 = 2 pérpur kit 1) £xl 1008 exatd ablnai e sivn

M- _2 10 oash 10%
n 20 100

(i) To epfadd tow opBopaviou petd v aiSnan tay duatiosoy Ba yive b yive
E'=7,2.3,8=27,36 mrp.pérpe, omdte n perafoln (adEnon) tov sivm
E'—E=2730-24 =336 tetp, pETpO KoL 1) £T1 TS £K0TO BN o Tow v

E'-E 3,36

=—=1, ]4=— anhadn 14%,
E 24 1040

Hpafiigpa 3.

Aivetm wookehés tpiyovo ABD pue AB = AT xm BAT =307, H pecoxafler me
mheupias AR tépvel v mkevpi AB oto onpeio A, v mkevpo A oto onpeio E s
oy IEI'H'}I-LI'._-H'IIFI'] g mhewis B oto onueio Z. Na fpeite mdoes poipss siven o povieg
BZA ko TAZ

Adiam
Alill;q\' -
J 3o,
|II III
'y \
—— \E

II III "

[} 1 -,
L5 : e i
[P S —

B r

Ly 1
Enend] 1o tpiveve ABD given wookekés pe ioeg mieupic AB = AT Oo érm mig
, , e e B0 -BAI 18030

arévavt yovieg toug ioeg, dnhadi ABI =T'BA = 0 B =75,
Emeidfy to Z eivan onueio g pecoxabems mg mhoupag AB Ba améysm ioeg
anootdoeg ond e onpein A wo B, dnhoadn sivan ZA = ZB. Eropdves 1o tpiyove
ABZ sivan woookehis kut Ba fyen g yovies ardvavn tov ooy mheupdy Tou ioeg,
nhadn BAZ = ABZ = ABI' =75, Tote ba civar AZB =180"-2-75 =30",

H pemsoribzmn AA mg mheupic AB tow tprvdvon AZB Elvan ko Syotopoc g yowing

1o AZB , omote fa sivan BZA =3—g =15,

Empédern: Evotabiov Mopia, Madnpatikoc, PhD, MSc
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Awrpopenikd, amd o opboymno tpiyove BEZA pe BAZ =901, EYOULE:
BZA =90 —B =90 -75 =15,
Mo yoovie TAZ gyoups: TAZ = BAZ -BAL =75 - 30 =45,

Mpdfinua 4
Na Bpeite towg Sodoyikois BeTicons axépaons ¥ —1,x, x +1 mov elval pukpoTepoL Tow

DOHMF ot TETOIOL ETE & 0 vl mokdamhdso tow 10, o x+ 1 elwil Sl damiaoo Tow
I wm oo x =1 sivio moldomidmo ton 3.

Aden
Muparnpotps ot or aefpmon x=100c+1 =11 given roddoriime oy 10 wo 11,

mvrigtorye. Exmiéov o 9 sivel moddaridomo tov 3, ondte ) tpudda 910,11 eivan pia
Aber Tou apofanquetoes.

Zm owvigew mopotipo ont EKIT(10,11)=110, omote ne va fpo o eropevo
Cevpam BEmidy okEpmoy o Syowy THY idw widtnTa pe toug 10 km 11 mpérel va
mpoctEcm wm atoug doo To 110 7 wimme moidomidgmo tov 110 peym mow va
mpiyel arfpaog pepaddrepes 1 ioog tow 1000, Etm Syoups ta Cewpdpue:

120 230 340 450 S60 670 780 B90
121 231 341 451 561 671 781 491

Emopévies apxei va eAfyfovpe mowo and toug apifipodg 119, 229, 339, 449, 559, 669,
779, ko BEY givin modlorhama tow 3. Térom siven o ambpoi 339 ko 669, onote
hapfavorps wm g Liang 339340341 ko 660670671,

Muparipyen. Metd v edpesn e apamg Aven 9,10,11, o propoldoops va
ROpRINPHooUEE OTL i va mpokDyer pia  avriotoyn tpudo Bo apéns va
mpocBEcoUpE Kal oToVS TPEIS aKEpmong évae tokkamidmo ou EKTT{3,10,11) =330,
‘Erm edkoio spokiatowmy kol ol oiRes dU0 ADoES Tow mpofinpotoc 339,340,341
wm 669 6T0,6T],

Empédern: Evotabiov Mopia, Madnpatikoc, PhD, MSc
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OEMATA TANEAAHNIOY MAOHMATIKOY

ATATTQNIZMOY «O ©AAHX 2014»
B’ TYMNAXIOY

Hpapangpoe 1
N . ” a 13 74 3 [‘s]
@ UTOLOYIOETE TV TIUT TS TiyWIsTUang: g 9 3? 1
At
13 74 3 {3)*‘ 13 74.3 4"
——— =] B=—=————|—| :B
0 9 17 4 9 9.37 3
13 2 16 13 2 16:8 13 6 2 9
e R T e ki AL W AP
9 3 9 9 3 9 9 9 9 g
Mpafiingpae 2

Evag epmopog culEKTINGY OVTIKEILEVOY OyopuoE d00 Tobloid podopove A o B
avri 200 zupm wm o ouvErEn To TOUANTE pE guvokikd kEpdog 40% mive oTny TIET
TS ayopis Toug. Av to padipevo A rouilnes pe afpdos 25% v to paddoove B
mouhftke pe képoog 30%, miove oy npn e ayopds tovg, va fpeite nooo

TAMOGE 0 EPIOPOC YL v cyopdaet 1o kebive amd o padidqpeva A o B,

At

Eotm om0 Epmopog aydpadge x gvpm 1o paddpove A, Tote n Ty ayopdg Tow
I15.1'

25
patoipavon B froy 200 - x evpm, Tote 1o padhidpove A movanbnke x+ *

100

100

. , .. . 150 . _—_ .
-I;.-LI'J'H,:}l B T i"-Ih“"r"-‘}W H_ m“*‘-"-ﬂﬂ'rlﬂ: {zﬂﬂ_l'].m J‘:“F'l,:_ll. E“I.I"r'”’-l.h-r.: TIE (MU

ey e onAn ey EHD-% Eupin, Hnhadn 280 cupm.

Elppona pe ti dedopnéva tou mpofiifuatos apokiate n) eSioman

125 150 140
= (200~ €)= 200+ €5 12,53 ~15x+ 3000 = 2800
100 100

e 2 5x =200 < y=80.

Apa o Epmopo ayopose B0 gupd to podopove A ko 200-80=120 gupn To

padiepavo B.

Empédern: Evotabiov Mopia, Madnpatikoc, PhD, MSc
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Mpdfanpe 3
Xwpic mv ektéheon Sunpéocov  ambunty pe aopovopast, ve Ppeite tov
HEYUANTEPD Kl TOV IKPOTEPD IR0 TOUS Tkt cpifuons:

1003 1007 1009 997 1011 999 1001 1005

20057 20197 202172000 2023 20117 20037 2017

At
Muparnpotpe 6 ae dha ta dedopéva khdopata vy 16w Sunpopi:
(HMapovopoatic) - (ApBunic) = 1012

Etm ypapovps:
]{H}3=I_1D]11 Iﬂﬂ?=|_1ﬂ12. 1D[IEF=I_I'I}I21WT =l_1[ﬂ]1
2015 2005 2019 2009 2021 20201 2009 2K
1011 =l_I'I}I21 YY) =]_||:|12‘ lﬂﬂl=|_1ﬂ121 |m5=|_|mz
2023 2023 2011 2011 2013 2003 2017 20107

['veopiCovpe 6n petall prray apipdy pe tov i aplpn ), peyelitepog v
OUTOS TOU £XE1 MKPOTERD TOPIVOLEGTT]. OTOTE EY0VLE:
012 1012 1012 1012 1012 1012 1012 1012
= - - = = - o
2009 2011 2013 2015 20017 20019 2021 2023

Apo EpoupE:
| 112 12 | 1oz | 12 | 1012 | 12 | 112 | 1oz

- <= <]- <]- < <]- <]= <|- .
2008 2011 2013 2015 207 2019 2021 2023
; £ivin 0 LEYADNTEPOS or0 Tows dedopdvous pnrots aptbuois,

omoTE o aplbpig 0
202

. 9 . .
EViD 0 — BNV O PKPOTEPDC.

F

Hpafigpo 4

Lo mopakatn oympe o tpiyeve ABD siven opboyovio womalas pe A= xm
AB = A, To tpiyove ATA givan womienpo ko 1o onpeio E eiwn o péco mg
mieupa Bl

(@) No ewodeifere om n evbele AE givon pesoxdabem tov sobiypappon tuipatoc Al

{p) Bpeite mosmv poipaoy Eivan n yovio BAE .

H-:l,,_.

Ly 1

Empélewn: Evotabiov Mapia, Mabnpotikog, PhD, MSc 29



Avon

A
e
_FPF’"-F#H | X
——

A - f
60°

P

~
45
B - S

Eyfjue 2

{a) Ensadi to tpiymvo ABL sivan opBoydvio ko woakehés B éyen B =T =45 ka1
dapeaos ov AE eiven wm vwoc tow, onote o tpiyove AELD sivon opfiovavio ato E
HE pia ywvia tov 45 . Emopévog Ou £xer EAI =180 — [':JU‘ +45 } =45 | onoTe oUTH
elvin iwwookeads pe EA =EI.

Emmitov, amd 1o wimkenpo tpivove ATA ggovpe ot AA = Al Emopsves ma
onuein A ko E wordouy and o axpa A ki [ otou sulivpappon pipatod Al
omdte 1 evbeio AE eival ) pesokabem tov AT

(B) Amd 1o wookehes tpiviove ABD km 1o wwomieupo tpiyovo ALA Lapfdvoups Tig
wwomreg AB = AN = AA |, omote o Tpiyovo ABA elvin womebis, ATO T 100mAERPO
wiymve ATA  grovpe AAC =60", omdte AAB=AAT +TAB =60 +90" =150",
Exedn ABA wookedldis rpipevo dneta dm

180° —150"

AAR = ARA = 15",

Exewdny o evbeieg AB wm AE givon mapaiinies, of kabetes apog vy it evbeio AT
mon 115 tEpver 1) evllzic BA, eympariCouy nig evrdg eved il yovies tow ioeg, omote:
BAE = ABA =15

Empédern: Evotabiov Mopia, Madnpatikoc, PhD, MSc
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OEMATA TANEAAHNIOY MAOHMATIKOY
ATATQNIXMOY «O GAAHX 2013»

B’ TYMNAXIOY

Mpdfinuo 1
N vIoloyioeTe TV T TNC T g:

16 1 74

A=32-12:445343 4+ —1=——

g9 & 9

A
16 1 74 16 T4

A=32-12:4+534+3 44+ —i1=-——=22-34+53+12+—8——
9 8 9 9 9

323453412428 T 94 2 _ga i 6=100.
9 9 9

Mpafiingpoe 2

"Evas owoyeverdpyns mipe and myy tparelo fva moody gpnudroy. Ard avrd Zodoys
0 20% Yo T oyopd EVOS QOpNTOT AEKTPOVIKOT DToloyoth. Etn ouveéyen, ard Ta
FppaTa mou tow Epevay Sodeys o 15% yo ayopd tpogipoy TG owoyEVEIRS. AV
Ton Epervay el 1360 supo, va Ppeina:

() TToma ypijpete aipe wod )y tpaneli O MKOTEVELIPYTC.

(P oo yprjpete STobyuoy T TROPLL.

() Tlonwo mosoato Tey FPnLUETey Tou TpE oo Ty Tparelo SO8eys auvoiiki,

At

() Meod vy oyopd tpogiueny fpevoy ooy ooyeveldpyn 1360 evpo. Avtd o
ypfjpata amotehoty to B5% Tov ypnpdtov mov Tou Epsvay PETE TV ayopd Tou
mohoyLaT. Apo To 853% avniotoryel o8 mooov 1360 gupd, ONGTE TO TOGOV TOU TOU
EPEWVE JETO TNV EYOPE TOU UITOACYIGETI Eivin

1360- @J&-Im}
B3

Zipprove pE T debopiva Tov apofiifuoros:
o (100 —200% = 80% tou aoocon mou mpe ovmotonoiy o8 1600 s,
AP To PIMITE Tow INPE wrd TV Tpamele sivo:

]
| 600 - — = 2000 i
%0 EPU.

= 1600 zupm,

() T gpdepipee aroiyimay o 153% tov pprpdroy Tow SHEWVoY LETE THY ayopd Tow
UROAOYLOTT, OnAd

15 .
1600-—— =240 gupi.
100

To noad avtd propel va Ppebel ko pe vy apaipearn: 1600—1360 = 240

Empédern: Evotabiov Mopia, Madnpatikoc, PhD, MSc
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() O ooyeveldpyme aao to 2000 evpd gov aNpe amd v tpanele SodeyE
2000 - 1360 = 640 cupd, dnlodi tosostiein exi 1g Exatd

640 -|[|'ﬂ'=ﬂ=3:"_-
000 2

Hpofiinpo 3

Ailverm tpivove AR oto omoio ) yovia B sivin Sk THS i I. H
pemokdbern g mhevpds BE tépver ty mhevpd AT oo onueio E xm n svbeie BE
thuver iy enllein £, mov mEpVas amd to onueio A i siven apdlinghn mpod T
mheupd BT, aoto onpeio Z. No aaodelfete ot

(a) AZ=AB, (p) AEB=5.
At
A . Z
f
¥ ‘I"'_n. @__..-
. DR
f -
Tyrue |

(@) Emeidn to onpeio E aovikel ot pesokalem e Bl éretm o EB=EI ., onote
one 1o gookeiEs Tpivovo EBI mposimrel EBI =1 Enzidn AL || BI énetn omu
ERI = AZB (evrog evod il yoviss). Ard ) oyéon e vndBsomg B=2.T, EpoupE:;
AZB = Eﬁr=1“"=_§ = ABZ.,
Apa to tpiyeve ABZ v wooxedic pe AB=AZL
(B H yownvio AEB givin eEmTemEn ato tpiyovo EBL, omote
AEB=EBI'+I'=2-'=R

Mpafiinpa 4

-
O Liwyog duo puosoy apiflpon siv i Avmpovtog Tov PEFoADTERD ambpd pe o

18, o mAixo g daipeang eival igo e Tov apipd B, eve MmpovTeg 1oV LIKpOTEPD
apipd pe o 12 o mhike g duipeons etvm oo pe tov apBpe 9, Av pvopilste om
0 UROAMAe TS Maipeons tou peyaiitepon ambpon pe 1o 18 sivon aevtarildamo tou

Empédern: Evotabiov Mopia, Madnpatikoc, PhD, MSc
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umilmmon e uipeans tow pkpdTEpon apbpot pe 1o 12, va fpeite toug duo
apiBpois.

Adan (17 Tpamog)
. . . . . a7 .
Ectwe, f o dvo puomcol apibpoi pe o = F, Tote Oo givin — =—  wm EmmAgoy

a=18-8+50 wm J=12-9+u,
Enopéving, éxoups
7 .. . . P
r—; =z Ser =T (idomTo gy KARGUATEV) . OTOTE EY0ULE:

5-(144+ 50 ) =T-(108+ ) <> (ond empepomic) hoTTe)
T20+ 250 =756+ Tu < 1B =36 = v =2, omdtz Bo givan @ =154 xm =110,

1% Tpimog.
Eyoope: a=18-8+e, pe oy =012, 17T km F=12-9+12, pz 1, =0,1,2,..,11.
T Cetrym yu T omole propel vo e 1 iodmTa vy = 5vs Eivi T :
(v, v2) = {(0,0), (5,1), (10,2), (15,3))
KOl otd autd povio to Celyog [I-Il 2) pog diver & =154 k. F =110 kol 1o kAo

| 54 g 7
110 mon elvil 1eodhviaio pe o i

OEMATA TANEAAHNIOY MAOHMATIKOY
ATATQNIZMOY «O OAAHX 2012»

B’ TYMNAXIOY
Mpafinpa 1
Mo DTOAOYLITETE TV TLT TT)S MO
5
274 |
a-(is-2) 4 2] 1
3) 5 3 34—
11
Atvan
[ 5 ]
24 ™ B8 5 39 5
P [T ey Pl N N O SO N VS T
\ 5] 5 5'.,'_'_i 5 44 5 39

Empédern: Evotabiov Mopia, Madnpatikoc, PhD, MSc
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Mpdpinpa 2
Av o & eivin mpotog BETIKOS okEpmIog Kol MOIpETTS TOU PEYISTOU KOVoD SpeTn
Tov axepoiey 12, 30 wm 54, va fpeite Gheg Tig duvatig TpEg TOU K KoL TG
MIPOT TS

i-x

R
I3»=—1]|':—2 .
PRI
2

Aden
Eivin MEA{12,30,54) = 6. On Benikoi Simpéres tow 6 ivan on 1, 2, 3, 6 won omd

OUTONS TpamTol Sivon o1 2 ko 3. Apo youpus k=2 0 k=13,

2_1 j-2
—eome Be 2.2 1.1 24 8
o & =2 Eyoupe: E_g_l. 5 _i'4_3 T3
2 2
I-x 3-3

Mo g =3 o dwapéng — )¢ mapdaotacans B yivetm —E— :-g =0, evir 0
K

il
- =
OULPETEDS YIVETOL —Il = '51 = % # 0, omote n nepactaan B oev opiletom.
Fom =
2 2

Mpafanpa 3

Evog shmomopoynyos £xer mopayoyn Aadion B00 evhd D my kollagpyein Tow

ehmive tow Eodaye 407 gupm kol o T GUpKopi] Tou Kapaon ano TG EAES Tow

Soteye 1050 coped, H mpn midnang tov adwod sivan 2,5 sopm 10 KIAO Kol Kotd

TEATST] TOU AMOW) DAdprowy Kpathoeg of rocostd 6% mdvo oy Ty melnons.

(@) Now Ppaite mooow xihd Lad apiren va modfoe o mopeyayds v v kedbyel T
EE06T TOW,

(B Av emmi£ov o shmotmBeio (EpyOSTOmO OV WOPRYETEL TO AT ) KPORTOE Yio TV
apoifn tow 1o 8% 1ou mapayopsvon atwo, va fipeite mioa xka ket e peivouy
STOV TOMIYEY0 LWETE TV TOAT T Aadol v Ty iy oy 2560y Tou.

Aty
() Kotd my moinan tou Aadod o Kpemioeg v 2‘5'ﬁ=ﬂ‘15 VP, OWOTE 1]

wkaBapn Tipn mbdnong siven 2,5-0,15=2,35 eopi. To £Z0da tov mopoyoyon eiva
1050+ 407 = 1457 cupb, omote o mopeyoys Apirel va aoifoo 1457:2,35= 620
KL Ao

Empédern: Evotabiov Mopia, Madnpatikoc, PhD, MSc
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(B) To ehmotmfeio Bo wpanjoe EDD-%=&4 KA Adl, omote o peivouy otov
mopoyeys 200 —(620+64) =116 wuka Aad.

Mpafiingpo 4

Adverm tpiyove ABD ps A =6l kim Al = % AB . Tlaipvoupe onueio E mdavo oty

menp A tfooe mote AE=AR. Av n Supotopog g yewiog A TEUVEL TO
evbiypappo tuiue BE ato enueio A, v fpeite 1ig yovies tow tprpdvou AEL

Atian

Lpipa 1

[N ovvopie, Do copfolicoups pg o o pieod ton tpipatod AB, onhaon: AB=a.
Epboov Al = %AH = %u kil AE = AB =, &poups:

3 o
El' = AT’ - AE ==il=il ==,
2 2
To tpivove ABE elvo wooxeits ( AB = AE ) wo 1 yewvin tou A siven 60", omite
TO TPTPEVD EIVELISOTAERPO K 1) SioTdpog Tou AA sivin Ko Sudpesog.

Apa eivan AE :% ko 1o tpiveve AED eival wooxeles, apon AE =EI' = %.

H ypoovic E, givin eSmTepikr) tou idmienpow prpaovon ABE | Apa gyoupe
E, =180 - AEB = 180" - 60" =120",

B —1200

OMOTE f‘,::.‘n., 5 3.

28
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OEMATA TANEAAHNIOY MAOHMATIKOY
ATATQONIZMOY «O EYKAEIAHX 2020»

B’ T'YMNAXIOY
Mpopinpa 1
No mpoadopioets 6L0VG TOVS TEVTOWT|QLOUG DETIKODS UKEPUIOVE TS HOPPNS
af0yd =a - 10"+ 107 +0-10° + y 10+ 5,
omou a, B,y d ymein pe 0<a < f <y <o, ol omoim eival Kowa mollomhdacie Tov 9 ko
Tou 4.

Aven
‘Evac aképomog sivon molianiacio tow 9, otov to dbpowspo tov ymeiov Tou £ivol
noldomhaao Tov 9, Eropévo ta ynpie a, 4, y, & apkel vo ikavorowoty v edicmnan:
o+ F+y+d=m0l9.

Enein D<a< ff<y<dénetm on 10<a+ F+y+0 <30, ondte 1 mopumave eSicman
yiveTuL:

a+f+y+d=I8 O<a<fB<y<ofa+f+y+6=27, 0<a<ff<y<d

(e fly,8)el1,2,6,9),(1,2.7.8),(1.3,5,9).(1.3,6.8).(1,4,58),(1.4.6,7),

(2.3,4,9),(2,3,5.8).(2,3.6,7),(2.4.5,7),(3.4.5,6)}

i (e B.y.6) €](4.6.8.9).(5.6.7.9)}.
Emmitov éva axépumog eivin molloniacio tov 4, 0Tav 10 TEAELTAIO SLYN PO THHE TOV
givan ambuog mou sivan morlomidoio tov 4, omOTE OpKEl O OKEPUIOG E VoL sivin
roriamiiamog tov 4. H auviikn avth meplopilel 11 napandve TETPAOES OTIS ¢
(e, B.7.6)=(13,6.8) \(a.B.7.6)=(3.4.5.6).
Emopévaog o Inrovpevor Betikol aképoon elvar o 13068, 34056.

Mpopinpa 2
O DNdovvng won n Maopio dtov fyiqeoy o pio poita eiyoy pall toug ko o1 600 cuvolikad

O Tiow

600 gupn kol Sodeyay kol ot d00 polli B0 svpo. Av o DNiavwne Sodews 10

wpmudToy Ton ka1 Moplo Zodeye 1o 100 Po T ypnudtey g, va Ppeite mooo ypijuoto

giye 0 wabévas Toug, Avon
‘Eotm ot 0 Tavwne eiye a sopd pall tow, ondte  Mapio Ba etye 600 - sopo. Tote o
100 1 10 1 600—a
IMdvwne Eddeyws a-— —=— gupm, eve n Mapia Eddeye (600 —o) — —= ;
ng Eodey 5 To0 "9 FUPG: &vé n Mapia Eodeye TS
Enmopévos &youue tnv eblowmon
20072 _ g5 s 70 +9(600— o) = 5040

9
<> 5400 - 2 = 5040 <= 2 = 360 < o = 180.
Apo o Diivne glye poli tovw 180 supd kon ) Mopio eiye 600 - 180 =420 zopa.

Empélewn: Evotabiov Mapia, Mabnpotikog, PhD, MSc 29



Hpofinpa 3

Alvetar oployowvio tpiyovo ABIT  upe wabeteg
mhevpis AB=acom war Al'=2acm. To A

epfaddv tov tpiyovow ABD eivin durhacio tou

gpfadod tov tpryovon ABM ko to anueio A M
eival To uécov tou evbhuypdapion Tufuatog BM,
(o) No arodeilete 6T to svbbypappo tuipoe AA
givar kabeto oto subbypoppo tunpe BM.

(Y Nuo Ppeite 10 Adyo tov guPfodov  tov E I
TETpaymvay PE mhevpic Tig AA ko BM, avtiotouo. Eymua 1

Avon

(a) Eyoupe:

(ABI') = Q(ABM}:-%AB-M:%AB-AM — Al'=2AM.

Emopéviog M péoov Al km loyder AM = %: 2?.512 a cm. Apol ke AB=a cm, Egoupe
AB =AM . Enopévag to onueio A avijkel oty pecokabern tov BM kw agod A uéoov mg
BM, wpoximtel 011 1) AA siven pegoxaletog g BM. Apa eivin AA L BM .

Awwgpopenikd, to tpiyove ABM elvan woookehéc pg AA Sudueco, dpo kot Dyog.

(P) Agol to tpiywvo ABM eivan wwookehés pe AA dudpeco kat yog, 1o AA Bo etvon ko
Siyotépoc Tov. Emopéves BAA = AAM =45" . Opong wyber 61t ABA = AMA = 45° (agod
ABM opboyowvio ko wwookelés tpiyove) emopdvios ABA ko AAM opBoyonio ko

woookeLT) Tpiyova dniudt AA =AM = AB = % Tepa EYOVLE:

n 2 2
Emrﬂ.«z&mg\&.__'m _ AA AA I

BM? (2AA) 4

rero alerynis BM

Mpopinpa 4

O Iopyog ypaye Evay TETpoymero apbud oto Tetpddio Tov, olld n adsier) Tov Lafince
1o tekevtaio yneio tow. Tote mpodkuye Tpymeioc apripdc tow omoiow n dwwpopd axd Tov
upykd amipd tov Nopyov  Atov 2020, No mpochwopicete tov ombud mou Eypawe o
[Mpryoc oto teTpado Tow.

Avon

‘Eotw dt1 o Npyog éypaye tov opBud A = affyd . Tote o appoc mov mpofkoye and
OlypaQr] Tow TEAEVTHION Yhgiou Tou fTav o B = a_mr , OMOTE GOUPmVE Pe TNV vrobeon
EYOVE:

A —B = afys —afy = 2020,
Enewdn) mpémer A > 2020 , Slomotdvovps OTL IPETEL @ = 2, OMOTE SUKPIVOVHE TIG
MEPTTEGELS:

Empédern: Evotabiov Mopia, Madnpatikoc, PhD, MSc
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o Aveivm @ 24, 1018 A = af¥d = 4000, B = afly <1000, ondte
A-B = afiys - afy >3000 > 2020, dromno.
s Aveivon o =3, 1018
A-B=3p75-3py
=3000+1008+10y +5—-300-104—»
=2700+908 +9y + & = 2020, dromo.
s Aveivo o =2, 101
A-B=28y5 -2y =2020
<> 2000 +1008 +10y + & -200-104 -y = 2020
<> 1800+904 +9y + 6 = 2020
<908 +9y+8 =220,
Ension 1o S, p,0 sivan yneia, Oa eivan 0 <9y + 6 <90, ondte npenal

130904 <220= =2 .Tote 9y +0 =4 =31<9 <40 = y = 4. Emopévuc:

0 =40-36=4 xon A=afyd=2244.

Empédern: Evotabiov Mopia, Madnpatikoc, PhD, MSc
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OEMATA TANEAAHNIOY MAOHMATIKOY
ATAT'QNIZMOY «O EYKAEIAHX 2019»
B’ T'YMNAXIOY

Ipopinpa 1.
No fpeite Tnv T TS TopaoTUoTC:

2 2 T a @l
A=|2B e | 226 13
i &
o SiVETOL OTL E=3.

Avon
Eneudn % =3, oourepaivoups 0TL & = 35 . Emopévag xoups:

() e )
IR o 3 s o 3

:[ﬂ—m][ﬁﬁ ]{11—1{]][ ]3):2-5:1{].
Iz of 3 3 3

Mpopinpua 2

Zto dmhove oyfue o tplvove ABD sivan
wookehéc pe AB=AT km [ =2- A. To
teTpamienpo ATAE sivin tetpiyavo.

(@) Nu peite mooeg poipec eivan ) yovia AEB.
(P) Nu Ppeite moceg poipeg sivon o yovieg BAA
ket BEL.

Lyueiman: No kavere 1o diko oog gy oto goiio
JE TIC ATaVTHOEIS 00g.

Avon
(@) Emzidn) to tpivevo ABL eivan icookehic ne
AB= Al énetan 611 [ =B =2- A, ondte and ™ oyion A+B+T =180" énetal o611
A+2A+2A=180" = 5A =180 = A =36".
To tpiyevo ABE siven woookelés, apod AB = Al' = AE wouwoyis 6m
BAE = BAT + TAE = 36" +90° = 126",
180" —-BAE 180" —126°

omote B sivar AEB = = =27 .
2 2

(B) To tpiymve ATA sivar opboydvio 1coakehéc pe opfi yovie ATA = 90", omdts o1 ofsieg
yeovieg Tov fo given 45 1) kabepia, Sniady TAA =45 . Enopévag sivan

BAA = BAI + TAA = 36" +45" =81".
Opoing, om6 o opboydvio 1wookeiéc tpiyovo ATE pe TAE =90 npoxbmrer om:
AET =45", onote BED = AET - AEB =45 -27 =18".

Empédern: Evotabiov Mopia, Madnpatikoc, PhD, MSc
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Hpoépinpa 3

lNo m oeotayoynon pog mhoteiag, oynuoatog  opBoywviov  mopoiinAemimédov, TtomoBeTnOnKav
mepuetpikd 182 xolmveg omticpod. Téooeplg amd avtég TomobetOnkay oTig yovieg TiIC mAoteiog. Xtn
ouvéyetln TomofeTOnKay Kot ot vroAoreg 178 oty TepipeTpo g mAateing £T61 M®OTE KAOBE 000 StdoYIKES
Kohmveg améyovv Téooepo  pETpa.  Emiong dwamiotdbnke Oti m peyoAdtepn mAevpd tng mAateiog iyxe
Sumhdotleg KOMMVEG amd TN HKpPY TAELPE, OOV ot KAOE TAELPA WETPAE KOl TIG KOADVEG OTIG Ywvieg. Na
Bpebovv ta unkn tov Tevpodv g mAoTeiog. Enueinon: OewpeioTe TIG KOADVEG TOVO OTIG TAEVPEG TNG
mAoTElNG (G onuEia.

Avan
Ag vrobégoups 6T 1) pukpn] TAsvpd Tow opboyavion elval o patpa Kol ) peyaln S UETpo.

Toéte apod kabe 500 kohloves andyouy 4 pETpo, 1 Kkpn misupd Bo £xel %+1 KOADVES,

CUUTEPLACL POVOPEVEY TOV Fovimy,

Y.

Ouoime 1 peydin mieupa Bo &yt I+1 KOAMDVES, CUUTEPIAUPOVOLEVEOY KL TMV YOV,

OWOTE, apo 1 PEYEAn Thsupd £yel Surhaoies KoMDVES omd T pukpn), B &youpe 6T

4
Opog ouvorikd o1 kohkdaves siven 182 ko andéyouy téooepa pétpo petald Tous, omoTe 1)
aepipetpog tov oployoviou sivar 182-4 =728, dnhadn 2e+2F =728 = a+ [F =364,
Emopévas, ne ovnikatdotaoT) g Tiung tov ., youpe:

ad+2a+h=30d=3a+4 =364 = a =120, km F=244,

£+]=2(%+I}:ﬂ=20+4,

Mpopinpa 4

(@) No mpocdhwopiocets 1o mkpoTEpo dovatd BeTikd akEpoo Tov omolou ta ynela £youy
Tvopevo Tov ambud 12600,

(B) No mpocdwopicete to puikpdtepo duvatd efaymguo BeTikd aképoio ToU omolow To Wwijpio
Exouy yvopevo Tov appd 12600,

Aten

(o) Mo v SLomoTOooDHE TOW Wpie APETEL VEL YPNCIHOTOIGOUHE ovEADOUMIE TOV OKEPUIO
12600 o& ywopevo npdtav aepayoviov. Eyovps: 12600 =27.37.5.7 , ondte mpénet va
FpnolpoTomcouns Kotdiinia Ghous toug aképaovg: 2, 2, 20 3, 3, 5, 5, 7. yopic va
UAOKASIETEL TO Yngio 1, ool dev emnpedlel TO YIWOUEVO TV Wil

[Mpogovag o oktoynmos aképoog 22233557 Eyer yivopevo ynploy 126000, Exadn Cntaue
TO LKPOTEPO SUVOTO GKEPOIO PE TV WoTHTa avtr, Do eietdoovpe T duvardTnTa  va
fpolue Tpomons peimong Tov apipon tov ymeioy mou Do yprioponomcouus, Avtd unopei
Ve YIVEL, oV yPNCIHOTOGODHE Yyngin Tow MPOEPYOVTIOl Old YIVOUEVO TOV TEPUTEVE
BV Kol E161KOTEPN U0 YIVOHEVE TV TEVTE TPMTOV T GEIPE arEpoLmy. AVTd sivil To
B=2-2-2 k10 9=3-3 mov eivar Ko 0 sdinotog Suvatog apBuog tétowy ympiov. 'Etal
Aopfavouis ToV TEVIOYNEIO akEpalo A = 55789 ¢ Tov LIKPOTEPO SUVITO OKEPULO TOU
omoion to wipie Syouy ywvopevo 12600, Alin duvatdtnre elvon vo mdpoops Tpio wijpio
2,4=2.2,9=3.3 f 2,6=2.3, 6=2.3, Tote dpwc npoxdatel eCaynplog ukipulog mou
glvol LEYOADTEPOC WO TOV TEVTOYN (Lo 35789,

(B) Zxertopevol opolomg (e TO epmTia (o), Yt TNV 0pecT) ECoyMPLOU GKEPUIOD EYODUE TIS
GUVOTOTNTES Tewv  aképowey 245599 1 255669, Opmg umapysl Kol 1 SuvoeToTnTo
FpNooToinang toun yneiow 1 oty apyn tov aképaion 35789, omoTE TPOKUTTEL O AKEPHIOG
155789 nov elvol IMKPOTEPOS GO TOUS GO APOTYOVULLEVODL,

Empélewn: Evotabiov Mapia, Mabnpotikog, PhD, MSc 33



OEMATA TANEAAHNIOY MAOHMATIKOY
ATATQONIZMOY «O EYKAEIAHX 2018»
B’ TYMNAXIOY

IIpopinpa 1.
No Ppeite v Ty ¢ TOpaGTAGN|C:

A=|2Lta .@—13.[—“_1”3].
2

av divetat 6t £ =10
Aven

( 5 ’ 5

A:[2+3 - 00—18-[3—11}:(2+10}- 00 _18-(10-11)
. B 3 B | 3
1500

=12 —18.(-1)=4-500-18-(-1)=2000+18 =2018.

-
2

IIpopanpa 2.
ITotwog eival 0 eAGTOC OPBIOC GTOLEI®V OV TPEMEL Vo 0QUIPEBOVY OmG TO GUVOAO

A={2.4.6.8.10.12.14.16.18.20} . £t61 GGTE TO YIVOLIEVO OLOV TOV GTOlYEI®V TOV TOL B0

UTOLLEIVOLY VU £1VaL TEAELO TETPUYOVO UKEPUIOV:

Avan)

To yvopevo TV GTOYEI®V TOL GLVOLOV A YpOQETOL:

2 U

' 4 -
27.5=2%.3" 577

[=2-4.6-8-10-12-14-16-18.20=2-2".2.3.2°.2.5.27.3.2.7.2*.2.3

210 TEAELTOIO YIVOUEVO TPAOTOV TopayOVI®mV TpEmel o1 ekBéteg va elval aptiol, apa
KOTOAYOVUE OTO CLUTEPAGUA OTL TPEMEL oiyovpa va apopedel o mapdyovtag 1, o
omoiog vapyel povo oty avéivon tov 14. Eropévag npénet va apopebetl o 14 kon to
ywvopevo mov mporvntet sivar I' = 217.34.52 610 omoio o exdétng tov 2 sivar mepLTToC Kot
v vo yivel aptiog mpémet va aparpebel mepittog apOuds mapaydviev icomv pe 2. ‘Exovue
2 emloYég: va aparpécovpe Tov apliud 2 kot 1 GAAn va apapécovpe tov apliud 8. v
1" mepintmon, 10 ywouevo mov mpokdmiel sivar I = 216.3%.52= (28.32.5)? xou ot 2"
nepintoon, 1o ywoéuevo eivan I' = (214.345)2 = = (28.32.5)2, Emopévag o eldyiotog
apudg oTotyel®mV TOL CLVOLOL OV TTPEMEL VO apapésovpe ivar 2: 1o 14 ka1 10 21 10

14 xou to 8.
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IIpopanpa 3
Ye tpiyovo ABT e A =115 8empod]le 6T0 £6OTEPTKO TOL onieio A TET010 (OTE
ABT =2.ABA ko1 ATB=2-ATA . N Ppeite mcec poipeg sivai 1) yovia BAT.
Avon

Av Bécovie ABA = x, t6te ABI =2-ABA =2x. Opoioc, av \

ATA =y, totc ATB=2-ATA=2y.

Ano 1o Tpiyovo ABI £yovue

A+3x+3y=180° = 3(x+y)=180"-115° :>x+_}‘=%.

Amo 1o Tpiyevo ABT £yovpe al N

N o . . 65" . 1300 410°
BAI'=180"-2x-2y =180 —2(x+y] =180"-2.— =180" ——=——.
3 3 3
IIpopanpa 4
O Tdvvng myye oty ayopd &xoviag nali tov kEpuota Tov 600 sVpd Kal Tov svog supd. O apBudc
TeV keppdtmv tov ftay 40. Ta v ayopd mov éxave £odsye axpifdg To Eva Tpito TeV KepudTmv
TV d00 supd mov sixs pali tov. Tnv sxopsvn pépa Eodsye to 40% g adiag Tav ypnudtoy TOD
TOL siyov amousivel. Av kot Ti¢ dvo népsg Codsws cuvolikd 40 svpa. va Ppedsi 16Gu KEPLATY TOV
000 gupd siye apykd pali tov..
Avon

‘Eote X to KEPUATE TOV SDO0 Supd OV £ixe upyIKd. AQol ¥PNCLOTOINGE TO £Va TPITO VTGV,

ONLMLUIVEL OTL TO X E1val noAhamhaolo Tov 3 Kot 0Tt To &va TPT0 GLTOV 1I00UTAL [lE — Kdl ouTd

, L, 2x .. , - o 2x , -
gyouv alia S H alio tov ypnudtov mov édmce Ty IpdTN NEpa eivol —— , ETOUEVOS TN 6eVTep)
2

2x x
uépa tov onépewvay — 2+ 40— x=40+— evpd. Agov Lodeve 10 40% ovtédv. ™ devTepy
3 3

3/10

i [ n x4 2x , - , - ,
uépo Codeye | 40+ —J — =16 —I—l—S sup®. Enopévemg cuvolikd. TNV Ip@Tn Kal 11 6e0Tepn UEPA
\ 3 h

. X 2x 12x
Cadews 2-E+16+—: 16+—13 sVPA.

Ao v exodvion CEpovps topa 6T Lodeye 40 supd. ondis

.
16+112—5x=40<:>]‘—x:24<:>12x:360<:>x:SO.

Emopéveg eiye apywd pall tov 30 képuote TV 600 gupd Kot 10 KEPUOTA TOL EVOC VPO
e Guvolik u&ia 70 gupa.
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OEMATA MANEAAHNIOY MAOHMATIKOY
ATATQNIXMOY «O EYKAEIAHX 2017»

B’ T'YMNAXIOY

IMpopinpa 1

(0) No fpeboiv o to un undevika kKidopoto %, ue o, pn apvntikoig

aKEpUIOUS Ko o + =4,
(B) 't to wikpodTEPO amd T KAAoHOTH TOU TpoNyoluEvol epaThuatos va Ppeite

. . a | b 2o 9
v TP ™g napactaons: A=| 2+— | ——3| ———| .
BT g 27
Avan

(@) Apo To KAGCHO 2 givan un pundevikd npéner @ # 0 kat apot to F sivan

napovopaotie npénet F = 0. Apod a. f sival un apvnTikoi aképuiot Ka

o+ 1 =4 apéme vaoyvel & <4 ka f < 4. Enopévac, éyovpe:

ﬂ'=3,ﬁ=|,£=3 . J:E,ﬁzz’ﬂzl Kl H:]ﬁﬁ:j‘iz_d

f B g3

(B) To mukpdtepo amd To KAGGUOTE TOU PprKaus oTo TPOTYOUUEVD EPpOTHUA Elval
a1 _
0 —= ; . OMOTE EYOULE:

Az[g.,_ﬁl.ﬁ_ﬂzi_a_i}:[g +l].ﬁ_3{ﬂ_i}
g7 g 27 3)7 3 27

16 52 L 5y
37 3 3

Mpopinpa 2

O Detikog aképuiog A £¥EL TO YIVOUEVO TV wi@iov Tov ico pe 12, to abpoisua
TV Yneiov o ico pe 9 ko emaiéov dunpeitol pe to 4. No Ppeite o) pukpotepn
Kl T HEYOAUTEPT duvaTi) TIUN Ton A,
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Avan

Enmedn eiven 12=2-2-3 1o dovatd ynola tov A, £101 ocTe autd va Epouv
abpolopo 9 eival ta 8RS

() 2,6,1 (Tpwymgrog opbpog)

(F) 3.4,1,1 (tetpaymgog apibuog)

(v) 2.2.3, 1.1 (mevraynmog apibpdg)

H pxpotepn dvvan) nipn) propel va mpokiyel ama v aepintoon (o). Azéopsvoun
ot éva apibpdg donpeitor pe to 4, Otav 1o TEAELTAID W@ TUAMG TOD
Sunpeiton e to 4. o1 dwvetEs mipEg tov A sivan o1 216 ko 612, Emopdvac n
HIKpOTEPT) duvaTh Tipn Tov A givar 216,

H peyaldtepn dovat) T tov A pmopel v Ipokdyel axd v xepintoocn (v).
Asgdopevon 0T eve apibpog wnpeiton pe to 4, OTay TO TEREUTHIO SIWNQIO TUNUT
TOU OlipEital pe 1o 4, o1 SUvaTES TIHES TOU A TPEMEL Vo £700V TEAEUTHIO Syplo
tunpe 1o 12 19 1o 32, Dpog o tov mpocolopiapd e HEYaliTEpNS SUVATIS TIHNS
00 A TPEMEL TO PETO YymMoio Tow va eival to 3. Emopéviog v peyaldTepn dovarn
Tiur) tow A eiven 32112,

Mpofinpa 3

Alveton tetpayove ABIA mhevpas a. Tlpoekteivoups ’%
v mhevpd AA kota tpuae AE = BA ko myv mhevpa
I'A koo tufpo AZ = BA.

(a) No Ppeite noéoec poipes eival o1 yoviee ABE xan
AZB .

() No amodzifete omi o evbeieg A ko EZ sivan
nupariniec.

Enueioen: Lyv koiia oac va KaveTe TO IO aog ay .

Auon
(@) Encidny AE||BI ko tépvovial and v evbeio BE épouv 11g evtdg evalial
FOVIES TOU 1GEC, ONA0sT)

B, =E, (1)
Eneidn ano vrobean AE = AB | 1o tpiyovo ABE eival 100okekes Kun £xEL
ABE=B, =F, (2)
And nig oyioeg (1) ka (2) rpoxidatel n oot
ABE =B, =B, (3)
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Eneion 1o tplywve ABI civanr opboyowvio wookelic (BIN=TA, f‘=9ﬂ‘} B
EYOVE:
BA=RB, +B, _ 45 2. TBA = 45 = TBA=22,5

Mg 10 1010 OKETTIKO OMMC TPONYOUUEVHS EYOUPE OTL B, = i” apon AB = I'Z,
]"3¢ =i|, apov AB || I'Z. Emiong eivan ABA =B, ""Eq =45, ondte hapfavoups
ki AZB=2, =225,

() Emewdn ta tpiyova ATA ko AEZ eivar opBoyovie wookein Ba £poupe
AAI' = AEZ =457, onote o eubeiec AN kou EZ tepvopeves and v evbeia AE

aynuatilovy dvo evrog evorhal yovies ioec. Emopéveg o evbzeieg Al kon EZ eivan
nupaiinies.

Hpopinpa 4

‘Evac relomdpoc meprotisl and 1o yomo A v va tdpel 1o tpévo oty moin B, O
nelomopog oF pin Opo TpoyopNoE Katd 4 yIAMOLETpY Kol TOTE JWUmaTmas 0Tl
AEPTOATOVTAS JE auTh v tayitnta Do épbave oto atabud pia dpo apyotepa and
™y avayopnen tou tpevou. o autd to Adyo oTto vmolomo NS Sudpopng
kiviinke pe 6 paopetpae v ope kol 1ol place oto otabpd pon opa
VOPLITEPO omd TV avayopnon tou tpévou. Nu fpeite v anootact tou yopon A
amd o atabpo Tov TpEvow ot moin B.

Aton

‘Eotm 011 1) andctao) tou yoplon A and 1o otadpo tov tpévon ot noin B eivan
x padperpe. Me v taydmnta mov Erpeye o melomopoc Do wdiuvmte v
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v -r " " " e - [ r [
OROOTOON OF - Hpes, OACTE 1] Bpe FIL FEKVOUCE 0mS TO JapKd A Ko @pa

r s r * _r P
CVOYMOPNONS TOU TPEVOD JIEPEPTY KT 2 ~1 mpec.
Metd v mpoty Gpa o ypovos mow eiye o melomopos v va @hdoel £ykaipa oto

atutpd froav [i—]]—] =§—2 mpes. Ta padpetpa mov anépevay nrav x—4

. . . r—4 .
Kol Y16 Vi To KoADyEel o melondpog ypeldaTnKe . MPES. TUUQOVE PE TNV

vmobleon O £yovpe v éioman:

X -4 1 r x—4 1 r x—4 5

—— ey e —— =t 2 S — = —

4 6 2 4 f 2 4 6 2
Jx 2x-8 30

o —— =—ﬁSI—{EI—E)=30-::}3:{—2,1:+E=3D~:::-x=22.
12 12 12

Eropévog n andctac) tou yopot A and 1o otabud tov tpévou ot noin B fray
22 piaopetpa.
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OEMATA TANEAAHNIOY MAOHMATIKOY
ATATQNIXMOY «O EYKAEIAHX 2016»

B’ T'YMNAXIOY

Mpofanpa 1.
Afvovta o Sekadikol zepodiwol apiipel @ =0,2 xu F=0,3,
() Mo ypivgets Toug apifipois @& wm F o8 KAeTROTIK o,
(F M Jpeite oy Tian) g moportamng
il " i ]|
A=(3a-358)" ﬁ+[IHr.::" + 45 o

Ao
(o) Exoupe dodogikd:

a=0212..

10 = 2,222 ...

10a=0222..42

Wa=a+2
Qa =3
2
Apo eiven ==,
9
Epvelopevo opoiwg, Bpiakoupe one 8 =% = —;

() Exoope:

s sorsto 05353 (w3 3

L

=== Bt | = (=1 (1) =141 =0,

'.-{'I ]5]3u'_‘- f 4 G \ 201
+! 1
V9 9 & 81

I paiinua 2.
Mo fpeite To ukpaTERD BETIKD HEEpOID JPE TOV 0M0i0 EiTE TOALDTANTIREOU)IE EITE
mpaEoonpe o 2006, TpoKITTE Mg RTOTEAETHN TEAEND TETPIRPEVD,

At

Avaidoupe 1o 2016 o yivopevo mpatev mapoeydvioy., Eyovpe om 2016=27.37.7.
Enopivios, otoy o apifpdc 2016 ol amhadiaatol U KEToo TupoyovTo, VI W TPOoKTiEL
POCOLEVD WOU 8ivol TEAEWD TETpOYOwe, Bo mpPETEL 0 WOPEYOVIOD OUTOL WO £YEL g
mapieyovTes Toug opifpotg 2 ko T op mepirto exflETn km eale alio mpoTto mopiyovon oF
aprie exfizmn, O kpdrepos; tetmog amipos etvm o 227 =14, Tlepommpoips 6n €m

Suaipean 2016:(2.7) Biver amhixo oo pe 1*-33:{2:-3}"=12:, mou sivar téheto

TETPPEVD.
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Emopévas o pixpdtepog Benikdg aképmod pe ) Cnrotpevn o e eivor o 14.

Mpafingpo 3
Ero fmhiovd oympe, oo opivaove AR5 sivon ioookeleg
(AB =AY wm A=30" . To TPy BrA v
idmAsUpO Ko 1o onpsio £ Pploketo ot apodkTact g
mheupds B wm sivin tirow oote B =TE. Av n mhsupa
Al tépverm and ™ AE oto onpsio £ 1o
(@) N umoioniatoiyv o yovieg AHA km Al
() Mo omoden@ei o ta tpiyova A48 wm AA5

£V IGOTKELT.
() Mo amoday0el 0t to tpiyovo BAE sivan oplopbvio.

Avdean

B = r TR S E
Zynua 1

{z) To wpiyeve  BlFA eivanwoimleupo dpa :‘i'_, = f:'_, =60"
To rpi‘rm‘m ABL eivanwoookeiés pe A=30" apo B=r=75"
Aaipinag TI5 100TITES KaTd PERN, EYoupE:
B - E I - rﬂ—?jﬂ a0 =15" ::aE r_ij”
f) Enaidy AR = AN em AB = ANy AA sivn peooxabern g B, dpa vm fyotdpog
TS P A, onde
A=A=15"
Apa ta tpivove AAN v AAB eivar iooakei.
() To tpiveove FAE am:u mnn‘n:ﬂu:.-:;[ FA=Eye
AEF =T, + ZTE=15"+(180" =T )=
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=15"+ 180" 75" = 120",
Apa TAE = AEN = 30" . Eneidi) ené w indakeupo tpiyeve BIA siva
EBA= FBA= 60",
EMETIIL OTL
BAF =180 —{EE.-:I FAER) = 180" —(60° +30° ) =90,

omite 1o tpiveve BAER elvan oploydvio.

MpdPinpa 4.
Mo Ty EXTELESRT £VOL PUEVEADD EPEWWTTIKOG £PP00 0T THMITEITONUEYD FPOVIED Opio,

Zewivipoay v epyaloveon ovvolakd S epevwntéc. Orav telsinoe oty dpe tow 10 %

won Eppon, aropopnooy 1000 gpewris, omdte o deltepo  tirepro tow Epyon
ohowinpoinke pe wobestEpran. Amoympnony opmg ToTE ko aidor 100 peEwmTEs,
OTWOTE TO TPTO TETApPTO TOU Epyoun oloinpobnks pe emoidéov kofoeotdpnon. [Toom
EpEnTTEg TpEmEl va Apocinploly, GOTE TO £pY0e Vi TELEUNCEL OTOV APOYPRUPETIGHEVD
F oo,

{ Yrotitouus dn daot o gpevvitds mou sppdotyiay, asid ko aotol goo Ba apoaigptioly,
dowdenony ie tyv idie amododa)

.-\.fll:l-‘l'l
Aol oTo TPOTo TETopTo So0AEuaY OAOL 01 EpEUVITES, TO £pyo clokinpobinke oty Gpa

ToU Kl wrobitoupe 6Ty gpaudaTkay ypdve 1.

S00-100 400 4
s00 SO0 5

oo To Epyo mon Ho ohokinpovotoy ay dotkenay ohon Exopdvieg, o v odokinpolel o

AelTeEpo TETEPTe Tow Epyon Fperdlenm ypdvog %: .

Zro dedtepo tEropre oF kabe ypovikn povisa olokinpaveTol To

Do yio va ohokhnpotel 1o tpito térapro tow Epyow Bo ypawoatel gpovog %.f.

‘Eown 1éhog 611 pe v apoothikn tov £peuviToy oTo Tehevieio Tétapro yperdleTal
FPOVOC X,

To £pyo e v TEAEKDGEL STV pa 1) vopitepe Touw yperdletal ¥pivos TETpariimos and
T0 M0 TETopTo Aow Sothsvay dkol, dnhadh ypdvos ikpdtepog f loog e 4r .

Apo, SYoupE T oyl

5 5 5 5% (36-15-20) 1
f+—i+—it+r=d e x=t ———=|zt———=—1
4 3 4 3 12 12
Enopévieg, v Eyive aploinyn ¥ EpEWNTTOY 0T TEAEUTRI0  TETOPTO  Soddeyaoy
. . .. . . S0
300 + v EMOTAPOVES Kol Y1 T0 TEAEUTHIO TETOPTO YPEMIGTIKOY FPOvo x=3:JL'I i,
+y

00 = y+ 300 =5 5700 = »
oo+y 12

Enopévis mpérel va aposinoboiy 5TO0 emotiuove.

OWOTE MPETEL

Empédern: Evotabiov Mopia, Madnpatikoc, PhD, MSc

42



OEMATA TANEAAHNIOY MAOHMATIKOY
ATATQNIXMOY «O EYKAEIAHX 2015»

B’ T'YMNAXIOY

Mpdfinpa 1. Yroloyiote iy nip g mapaotecs:

'\-\.I '\\I-_' -4
3 9t7 3 L2 5) L 10

e

A, Eyoupe
% - ._I-.' / ] ¢ N ] ]
ae(-2) LA (2-) (o) (2 2) 2, 4,372
3 o)7 3 12 5) 10, 9 97 3 Lin) "L1o,
(23,4, [1] .[11" 4,4, [m‘]’ [m} 1o 81 81
o9t 7 3 L) o) 303 03009 9 10 9

MpdPinpa 2. Mic owoydvae apdpaos dva yopeio pe St ]]E"a"n MV OTIV TAp

2
CRANETE Kol £90 TAUVTIPLD e ETTOr) 14?% v STy T modnan s, H awvoi i Ty

AN Yuyeion kol shovenpion fqrey 3150 sepo. H ovvolisi featoon mov Syive fproay 390
anped., Mo [ipaits Ty T @GS Tow WryEion Kl Ton TADTT)pion,

1 2
Epeefeoa: O cppfiped 1 ]E% Wi ]4?% v pretrod

At
Eotm x gupm 1 TP MOANGNG TOW YoyEion, OmOTE 1) TN TSNS TO0 TAUTT) Mo

. . . . | 10} ,
Bo given 31500—x  svpo, H Exmroman yio o yaryeio ooy IIE'}L= 5 Yo . OWMOTE 1

"%

EKATOON YI0 TO WUYELD (Tov X ™ =% eopd. Emionc, n gxntmern v to mhuvnpo
, 2 100 . . . . . .
froy 14?E’u= Yo, omiTE M ovTioTOLT EKNTMEN YIE TO  WAUVTAPLO  fTov
100
. J50-x x
3150 -x)-—£L = =450 =, Apa éxgoupe
l: ) 100 7 T pa EXoug

2x

Xias-Lo300 =t o g 2o 60 e x = 6330 <= x = 1890,
9 7 0 7 63

Eropfvig, 1 tipf moinans tou yoyeion fooy 1890 supo ko 1 nipd) meodnons tou
mhuvenpion fray 3150 = 1890 = 1260 eop.
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Mpéfinpa 3. Téooepa popa A, B, T wom A mhipoooy TEPETL YUL T WETMPOPE TV
patnriy Toug oo Nupvame Tou Afpow towg auvodikd B9 eopa. To pprjpeto Tov TARp@eE
wibe yopud oy aviiovo apog oy apifipd oy poiyToy Tow FEpon Ton oIToTEY G0
lMopviemo. No [peite mooe gpjpeon mhiposs cabe popid, oy s pvoato 6o apibucg Toy

e ndy Ton gapiot B aolon e 1 % o apiBjon oy paln ooy 1o gopion T, o apiljig
Foav peeBiyTer Tou gamol A el je T ‘;/3' Tow apiiot T pebntasy 1o gopot B kal o
GpiBpGe Ty e ey Ton gopot A ebvil 1o alpoiepia oy gl tae Tew gopiay A e T
At

Eotm om ta yospi A, B, T wem A shijpooay o moad a, 0,7, 8, oveietovn, Eopeave pe
fin dedopiva ol Apoflnuotos, frouue:

ﬂ=3—r,a=£,:ﬁ'=a+y=:ra'=%~y nlil ﬁ—=2ﬁ'

4 3 3 3
3o ¥y o a f oy & a f ¥y &
— ) O e e I i o o e O e O e O
2 p 4 2 273 | 4 2 2 31 4 &

Edpgpeova pe iy urofieon) tou mpofiliuotos to mocd toy Y9690 eupd mpaxa vo Supsmotei oe
pépr evichoye mpog toug apiBpots o, f, 1,8 onolon, Gmeg Semardvoupe and Ty teeutaio
ey ivon avidopon gpog toug apifpong 2,3,4 ko 6. Exopéviog, aprel v Siapepiaonis 1o
Aed Ty 9A%0 fepdm o pepr avakoys apog toug apiBpotg 234 ko &, Eron, oy
dunpeoouus Tov amipd 9800 op 24+ 34+4+6=13 oo pépy  Epovpe pEpite To TOGG
Q69015 = 646 cupid. Enopdviog, 1o yomd A shipooe 646-2 =1292 copd, 1o pomd B
aifjpiee 646-3=1938 cupd, 10 gomd T adqpace 646-4 = 2584 oopd ko to yopd A
miipiee 646-6 = 3876 evpa,

AUTPOPETIKR, 0md TIS WFOTNTES

%=§=%=§=m=&a=lmﬁ=3m,, =4ar, & = b,

omoTE aro Ty vmofean a + 4+ + 8 = 9690 pE avnikataotoo) Aapfavoups;
2e0+ 3o+ e + G = D600 <= 1 50 =969 = @ =640,
Apa elvar: a=2m=1292, f=30=1938, y =d4w = 2584, & =bw =18T76 cupd.

Mpdpinpe 4

‘Eotw ABIA opfoyinvio pe F'AB =@ km O 1o onpeio
TOUNG Ty Sueyeviow Tou, Axd v kopugl] T pépouus
svflEla mopdidnin mpog o Suyomnio BA n omoie tEpve
Y svfieia AB oo anuelo E wotl oy evllelo AA o1o
anpeio £, Aiverm on:

AR =4 cm, AN =30 em .

1.Bpeite n povia AlZ CUVIPTIGEL THS Paving & .
2 Amodeifete o A=TZ=TE.
3.Bpeite to Uyog ko to spfledoy tou tpanelion AOTZE.
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Enpsiem). Ve dyediamers to apiiin Ten mooffiguerng @ mwipddio ang Vo airiado ) mes ki
VT g,

Adiern

A e B

1. Emzmidn) o dwryonaes oployonvion  sivin i08g wol dyoTopoiwto, Exetm 6Tl
OA=0B=0I =0A | ombte to tplyovoe OAB elval iS0aKEAES LIE OBA = @=0AB.
H vavio AOA v efwrepikt)  oto  tplyove  AOB, omote o elvan
ADA =0AB+0OBA =2m. Amd my  mapaihnile EZ||BA, sradi or yvevieg
ATZ ke ADA eiva EVTOS EKTOS KL BN TO (IUTA, EY0OUME: ATZ = Zan.

2. Encdn) EZ || BA km FA|| AE, BI||AZ, 1 terpanievpe ABED km ABIZ siven
mapoiinidvpapn, OomoTE  Spouy TS @EEVOVTL TAEUPES Toug ioeS. Apo sivon:
BA=TZ=TE Dumg ou durpdwieg aopadinhoypapuon eivin ioes, ondte Al = BA .
Emopévies, Bu clval kon A =TZ=TE.

3. To tpiyeve ALE givan woakeres pe Al = I'Z, omote 10 vyog o TA= AB = da om
elval ko Sudpesos. Apa eivar AZ =2 AA =6 em vl AZ = 3aem .
Amd 1o Mbaydpeo Bedpiue oo opboyvdvio tplyovo ABA Srouvus:

BA' = AB' + AN = BA' =(da) +(3a) =25’ = BA =5a cm.

Ao v {Ja=B—;=%" kil ['F = Ser o .
M o o o= AE Eyouie oL

E[rﬁz]:.ﬂr-.ﬁE: 2 - A — dar-dar _ FE-U‘:.U:IZ_H_

2 2 2 3
Emopdvas, i
[5_&_‘_5&}
A+ TL 3
E(aorz)= 20412} L2 - -]15”=9a? m'.
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OEMATA TANEAAHNIOY MAOHMATIKOY
ATATQNIXMOY «O EYKAEIAHX 2014»

B’ T'YMNAXIOY

Mpofiigne 1
Mo fpeite toug opibpois

; - i b b
.-'I.—IE :|3:+21’.I'1'.Irf.ll‘“—i'—l+l v B= 4—£]: ﬂ—lg ey
__:_-'l. LY rl k1 ‘;'

'3 1) 3 | 3
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FILIUHE
F 4 I." L
A={E] :(3? zmu*-i-.l+l]+2=i:-9+1-i-3-lJ+ﬂ
3] 3 03] 3 9\ 9" 3] R
4 4|]??4 77 4 77
2= lec—d= = P e = e e =
gl 3030 %1 9 g1 81 #1
ol 16).(60 EJ 7_308 (60-3-19) 7 308 3 7 _
ST N o I R T 9 & 27 9
=31}H_9+1=3UE§+?=E=35I
81 g G 9
Iy pue 2

Aqpiog eye aynue tporalion ABLA pe A=B=00, g AB =800 pirpo, ppn [baen
AN peyikn Baon B kw degopi Paoeny BE - AA = 800 puétpa. Alvero akdpn dne

« T mepipetpod tow aypol sivar pikpdtepn and 28104 SDI}JE HETPIL

o Tocpfodd tow oypoh givin uEPEANTERD amd 796 aTpiliuaT.

o H pepa] Paon AA Syl piwog ¥ PETEL, omon ¥ akepoog moldomidsog tow 10,

Mo fpaite o pieEn oy pacseoy ko to epfodoy tow oypon,

(Aiveror are | egesgpe eivear oo ge T rerpaypovin pétoe)

Adia)
Amd ng vrobiéaelg tou apofiipatog elval AA = x pérpa, BE =800 + x pérpa, AB = 80O

perpa. Av pepoupe ™ AE L BI, tite sivin ABEA opfloyénio pe BE = x, AE =800, omds
Ao givan EI =Bl —BE =Bl — AA =800, Erm 1o tpiyevo AED givin opboyinno isogeeies,
omate om0 [Tebhrydpe Sempnun Anpfovoupe on ©A = P-[IINE HETPIL.

Emopeving, 1 mepipetpog ko 1o spfudd tou aypot a givi:
M{x)=x+B00+ x+ 800+ 80042 = 2x + 1600 + 80042
2x + 80

-
=

E(x)= 800 = x + 400)-800 = 800 + 320000

Empédern: Evotabiov Mopia, Madnpatikoc, PhD, MSc
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Eymne |

Edpgperee pe 118 vrolléoes tou mpofilo) uetog apos i mowy o iy icEEag:

Zr 4 1600+ 80042 < 2810+ 80042 = 26 <1210 = 1 < 605

B0 + 320000 = 796000 = By = 476000 = x = 5395

Emopéving dyoupe 595 < x < 605 wm apot o apbpdg x v oxdpoos modioarhdamod tow 10,
gmeTm T x =600 pErpo.
Apn o pkn towy facsov etvm AN =600 petpo, BI=1400 pérpa wm to sufodo tow oypoh
givi  BOD- 600 + 320000 = 480000 + 320000 = BO0000  tetpayeovikd  petpo,  dniadn 800
FTPELLIETIL,

Mpofiingpo 3

Abvero woakelEs tpivaove ABD pe AB = AT km A=30. Efmrepusd ton tprpiwon ki-
raakepiloups oplloyinio wookehds tpivove ANA pe AAT =90". H peoodlern e mheupas
AL tépver Tv Al oto péao mg K, my AB ato enueio A ko tyv apodktadan g thevpde B
oo anueio M, Eoto N oo copperpsd ton anpsion A wof gpos oy suleie AT Mo Jpeite:
(o) Te uétpo v vovidy KMB won MAA
(P} To pikos tow evbuypdupon tpijpatog AN auvaptiiaer tow pikous o = Ad .

AN
{u]fl'“u tpiymve MK sivm opBoydnio oto K s e povie
- 180 —A 18030
2 2
Emopévirc b eivin ke B=T =75, ondte fyovps KMB =M, =90 =75 =15"_
Emeidf kibe enpeio me pesokdabemne MA tov eubloypappon tpfquotos Al wandye end 1o
daxpa Tou A kot [ 1o tpivove MAD givon wwoomkelag s £y
MAM =MI'A <= MAA+A=T < MAA=T'-A =75 -30" = 45"

=75

Empédern: Evotabiov Mopia, Madnpatikoc, PhD, MSc
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OEMATA TANEAAHNIOY MAOHMATIKOY
ATATQNIXMOY «O EYKAEIAHX 2013»

B’ T'YMNAXIOY

Mpdfidaypa 1
Mo auykpivete toug opbuoig

il ) i A
A== 3-‘+|0m"+5;1—1] - a=[1 —ﬂ]:'ﬂ—ﬂ'—ﬂ.
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3t et a4
At
Eyoups
¥ 3 % 3
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II"l 148 112-41=148-31 45‘]2 4588 4
Erxpiiy A-B=——-—= - =, Emerondm A =B
31 41 31-41 1271 1271
Mpdfinno 2

Evog gqopnrog vrokonatig Sxet i moanong 720 evpi o perpni. Otov o meiammg Tov
mhnpace of 12 womooes prpvieies ddomg, tote emfapivetm owvoliad pe tokong 5% o
atipy T modnan. Oy o aeddong tov mhnpaoe o8 24 iwmdmoaes upiaiss d0aeg 1ote emfio-
PUVETOL Guvolika peE Tokowg 14% mdve oty Tpd) moknons. Na fpeite oe xabepio axd ng do
TEMIRTHGES ToET fa sl v ppnaio St

At
ooy o TEMATHE TANPOEEL oV vaoioyiat) o 12 wdmeoss unvieiag 60aes, 1OTe Gt fhepinve-

Toll VoA LE TOKoug % v @Iy T ToAnanc., dnhodn emapiveton pe 720 Too =3

gopi, omdte Ha minpoos awvolikd 720+ 36 = 756 evpi. Emopévog v pnvicio doam Bo ziva
Ti6: 12 =63 gupa.

Uty o mEAATHS mhnpmoel Tov Droloyiet) o8 24 wiminsg pnvinisg dooeg, tote smfbapinve-
ol ovvedikd  pe tikows  [4% mivw gty nipn modnons,  dndodn  empopiveton pe
14 . . . . C e
?m-ﬁﬂuu.ﬁ gupm, omote o mhnpicer ovvolikda T20+ 1L E =820, evpm. Emoptvog 1

i Soar) B eiven 820,824 =342 gupii.

Mpofiinpa 3

Afvetal woakeris tplyove ABD pue AB = Al Amd v kopeen A gépovue subivpappo
e AM mopiiinio mpog ) Bdon BL wm igo pe oy mhevpd AB. H evbein BA tépvn Ty
migvpi Al oto onpeio E,

(i) M erodeifers om o evlele BA Sugotopsi 1) yovia ART

(B} Av 1o tpiywve AAE eiven wookehic, va fpeite mooey poypdy ebvan ) povia BAI = .

Empédern: Evotabiov Mopia, Madnpatikoc, PhD, MSc
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A
() To piveve ABA etvonoookshis [ AB = AA), ondte: A) = Ez .

O A wn B sivion mopaddonhes, omote: .-3.| = E| . 05 EVTOE Evihhas yovies,
Apn 5., = El, = ﬁ: =x. Emopgveag m BA dypotopel tov yowin ART

oy ]
(f) Amo o aflpowspa tey ponvaoy tow tpoymvon AAE | Spoups
G4 e i =180 (1.
Agd o allpoimpee Tow pevioy Ton tpepevon ABA | Sponpe:
2+ v+ =180 (2).

Agrd Ty mupaddniie o tov AA kol BT (pe tépvouaa oy AL ), Epovpe:
F=AB=ABI=2% (3).
Ao Tig eyptong (1) ku (2) (s svvivoend pe ) apdan (3)), Epoupe:
Ir+Z=180" (A) ko 4%+ =180° (Bi.
En ovvErein Siokpivoups TIC TEpITTHGELS:
o Av V=2, 10t ¥=235=21 kmano ng opdoag (A) wo(B) AopPivoupe:
F=36" wm @ =36",
* Ay ¥=2 10tE amd mm oydon (A) moipvoups: ¥ =2 =45", omdts B =90", aromo.
o Av &= 1, toE amd ) apdon (3) muipvoups: £ =07, dromo,

Aprn, av o tpiyovo AAE sivin womcel iz, ToTE BAT = m = 36",

Mpdfiinne 4

And roug pobnrég evic Nupvasion to 60% raile roddapuipo, To 43% nailel prioker, evd
1o 15% moilen ko modoopoipo Ko uaeaker. Ay wapyouy 24 pabnrés mow dev moilow Kovivo
oo o Ao ofqpoare, vo fpeite mocoes pofntes £xer o Mupgvioo, mooo ord autong moilouy
TOGGOIPO Ko oL and @uTels mailowy prioket.

At
O apibpo g toov pafin oy mov moilovy Evi TowlEnoToy oro o §00 afANuoTo vl GE Tomo-
atd (60+45)—15=90% wov pefnray tov Dopvacion, Eropévag o apifipdg mov pafintay mou

BEv eorgoloivro pE wmvivi ord v 600 elinqpoon s s mecoatd TO0 =90 = 10% e pofn-
v Tou Nupvegion. Zopupove pe vy umoflzan, aotol oo pofirég sivin 24, oaote o Dipgviaomo
EYEL oUVOALK 24-% =240 pobhires. Emopévos, on pabités mov moilovy moddaguipo sivi

240 % =144 | aver o palntéic mon mailowy poloket sivin 240 % =108,

Empédern: Evotabiov Mopia, Madnpatikoc, PhD, MSc



